Pneumatischer Kompaktschlitten

Serie MXS

06, 08, 016, 020, 625

Kompaktschlitten ideal fur prazise Montageanwendungen

2-105



ol
Im Vergleich zum Standardgehéuse i iJ'!‘ i

Der pneumatische Kompaktschlitten ist _§
ideal fiir eine prazise Montage. = -y il

Standardausfiihrung . l ~® .| * - Ausfiuhrung

Hohe Montage- e o W ¢ s
Wiederholgenauigkeit = e
des Werkstiicks 7

Positionierbohrungen

o/ &
.

Gewinde zur Werkstlickmontage
mit Stahlgewinde-Einsatz.

Bundig einbaubare
Signalgeber

Ein in die Geh&dusenut eingebauter
Signalgeber schlieBt biindig mit der
Oberflache ab.

Axiale Montage ist maglich.
Doppelkolbenantrieb
Mit einem Doppelkolbenantrieb ist

die Kraft doppelt so groB3 wie
bei herkémmlichen Zylindern.

Gehausemontage
p—r Positionierbohrungen
= B > 50 & ~ 1
— 1
/ =
y H
Gewinde zur Gehdusemontage
Einbauméglichkeit auf 3 Seiten
H 1. Befestigung von unten |2. Befestigung von oben 3. Befestigung axial
GrOBe _\, Ielfalt (Gehause mit Gewindebohrungen) (Gehause mit Durchgangsbohrungen)| ~ (Gehduse mit Gewindebohrungen)
an Opt|onen B Funktionsoptionen
Hubbegrenzung und mit Puffermechanismus
Funktionsoptionen sind <2
miteinander kombinierbar. - : P
el - =~
- : / w117
&
&~
W Hubbegrenzung =
mit Hubbegrenzung mit Endlagenverriegelung
_-ﬂ'o‘~ _-.:’-
B | = Anwendungs-
" ); ;g “,i?ag' & o beispiele zum Positionieren von Paletten auf einem Band
.5 ,:1\ 12 v -
e 8 th-e als X-Achse fir
- : Pick-&-Place-Anwendungen
mit StoBdampfer axialer Luftanschluss
T o= i
e _- f - e > ‘
e “ el 0.|
E‘\?ﬂﬁ ’ Ny,
" 2 e
¢ e

2-106 Z;SMC



Varianteniibersicht

Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Standardhub [mm]

Modell K‘[’m]@ |
MXS 6 6
MXS 8 8
MXS12 12
MXS16 16
MXS20 20
MXS25 25

- Hubbegrenzung
Hubbegrenzungseinheit

M Einstellbarer Hubbereich: 0 bis 25 mm

mit Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite (AS)
mit Hubbegrenzung auf der Einfahrseite (AT)
mit Hubbegrenzung auf beiden Seiten (A)

Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite  Hubbegrenzung auf der Einfahrseite

_E.

+ IS +
o6+ 6—6—H
53 53 +
{-H%] ¢ 4
il ) )
Mit StoBdampfer

W Absorbiert den Aufprall am Hubende und
stoppt sanft ab.
M Erlaubt das Einstellen des Hubs

mit StoBdampfer auf der Ausfahrseite (BS)
mit StoBdampfer auf der Einfahrseite (BT)
mit StoBdampfern auf beiden Seiten (B)

StoBdampfer auf Einfahrseite

StoBdampfer auf Ausfahrseite

10 20 30 40 50 75 100 125 150

| Hubbegrenzun
Hubbegren-|  StoBdampfer
zungseinheifl (auBer bei @6)

Ausfahrseite -

Einfahrseite
Beidseitig ]

Reed-Schalter
* D-A90]
e D-A901V
Elektronischer
i Signalgeber
mit e D-M9OI
Endlagenverriegelung « D-MOOIV
(auBer bei 06) Elektronischer
Signalgeber mit
fvée:;;g%?’r A
Luftanschluss « D-MOOWV

Mit Puffermechanismus

B Zum Schutz von Werksticken und
Werkzeugen usw. durch Wegfallen des
Aufpralls am Ende des Ausfahrhubs.

W Signalgeber am Puffer anbaubar.

Puffermechanismus

== e

unter Betriebs- 8 ( Normal AUS* )
bedingungen Slgnalgeber EIN - Puffer in Betrieb.
Magnet
Puffer
Hub B - ]
Magnet
Normalbedingung Signalgeber
Normal EIN*
AUS - Puffer in Betrieb. )

#Die Einstellung Normal EIN/AUS wird durch Andern
der Einbaurichtung des Signalgebers verandert.

Anwendungsbeispiel

Der Puffermechanismus absorbiert StéBe und
verhindert Schaden am Werkstlick, wenn die
Zielposition nicht erreicht wird.

I

Pneumatischer
Greifer

Werkstlick

F lismus|

O
3

Mit Endlagenverriegelung

B Verhindert das Ldsen des Zylinders in
der Grundstellung, wenn keine Druckluft
vorhanden ist.

Verriegelungskolben Feder
N
- ‘ A =
B2
=
O
7]
! [}
(]
-]
m‘
c
3
=
L
£
8
]
>
w w
Verriegelt Entriegelt

Mit axialem Luftanschluss

B Zentralisierter Leitungsanschluss in
axialer Richtung zur Erhaltung des
Freiraums um das Gehause.

Drosselriickschlagventil

4 o e
1040 O by

ik
.o@

(oo

2-107



Auswahlkriterien Formeln/Daten Auswahlbeispiel

Betriebsbedingungen

Serie MXS
Modellauswahl

Legen Sie unter Berlicksichtigung der
Einbaulage sowie der Werkstick-
beschaffenheit die Betriebs-
bedingungen fest.

* Verwendetes Modell

¢ Dampfung

* Anbauposition Werkstiick

* Einbaulage

* Durchschnittliche Geschwindigkeit Va (mm/s)
* Bewegte Masse W (kg): Abb. (1)

Zylinder: MXS16-50
Dampfung: elastisch
Anbau des Werkstiicks am Schlitten

Bewegte Masse: W = 1 [kg]

Ermitteln Sie die zul&ssige kinetische
Energie Ea (J).

Uberprifen Sie, dass die kinetische
Energie der Last nicht die zulé&ssige
kinetische Energie Uberschreitet.

Belastungsgrad

Aufprallgeschwindigkeit V = 1.4 Va*
) Korrekturfaktor (Referenzwerte)

Ea = K-Emax

K: Abb. (3)

Emax: Tabelle (1)

Kinetische Energie (E)< Zulassige kinetische Energie (Ea)

« Uberhanglénge Ln (mm): Abb. (2) t; = ;g mm
L3 =30 mm
Kinetische Energie
_—
: o . 1 v 2
Ermitteln Sie die kinetische Energie E=——W (——) _1 .. 420 2
E (J) der Last. 2 1000 E=——1(7g00 ) = 0088

V = 1.4 x 300 = 420

Ea=1x0.11=0.11
Zuldssig, da E = 0.088 < Ea =0.11

@ T—Q

EX] Max. zuldssige Last

Ermitteln Sie die zulassige bewegte Masse Wa (kg).
Anm.) Dieser Belastungsgrad kann
bei axialer Verwendung in
vertikaler Position auBer Acht
gelassen werden.
(Definieren Sie 01 =0.)

Ermitteln Sie den Belastungsgrad der
bewegten Masse Ol1.

Statisches Moment

Wa = K--Wmax
K: Abb. (3)
B: Grafik (1)
max. zulassige bewegte Masse Wmax: Tabelle (2)

Ol1 = W/Wa

Wa=1x1x4=4
K=1
B=1

Wmax = 4
01 =1/4=0.25

Ermitteln Sie das statische Moment M (N-m).

Ermitteln Sie das zuléssige statische
Moment Ma (N-m).

Ermitteln Sie den Belastungsgrad Ot2
des statischen Moments.

kX&) Pynamisches Moment

M =W x 9.8 (Ln + An)/1000
Korrekturwert fiir Abstand Tischlastschwerpunkt
An: Tabelle (3)
Ma = K-y-Mmax
K: Abb. (3)
¥: Grafik (2)
Maximal zuldassiges Moment Mmax: Tabelle (4)

Ol2 = M/Ma

Querbelastung|

Uberpriifen Sie My.
My =1 x 9.8 (10 + 30)/1000 = 0.39 Mr =1 x 9.8 (30 +10)/1000 = 0.39

A3 =30

May=1x1x15.9=15.9

Seiteniibergang
Uberpriifen Sie Mr.

As =10

Mymax = 15.9

K=1
v=1

Ol2 = 0.39/15.9 = 0.025

Ol'2 = 0.39/15.9 = 0.025

Ermitteln Sie das dynamische
Moment Me (N-m).

Ermitteln Sie das zuléssige
dynamische Moment Mea (N-m).

Ermitteln Sie den Belastungsgrad O3
des dynamischen Moments.

g Summe Belastungsgrad

(Ln + An)
1000

Me = 1/3-We x 9.8

We =0-W-V
O: Dampfungskoeffizient
Bei Urethandampfer (Standard) = 4/100
Mit StoBdampfer = 1/100
Korrekturwert fiir ausgehend
Tischlastschwerpunkt. An: Tabelle (3)

Mea = K-y-Mmax
K: Abb. (3)
¥ Grafik (2)
Max. zuldssiges Moment Mmax: Tabelle (4)

O3 = Me/Mea

Angsiiberhang

Querbelastung

Uberpriifen Sie Mep.

Mep = 1/3x 16.8 x 9.8 x 50+ 10) _5 5
1000
We = 4/100 x 10 x 420 = 16.8
A2=10
Meap = 1x 0.7 x 15.9 = 11.1
K=1
Y=07
Mpmax = 15.9
Ol3=2.2/11.1 = 0.20
Uberpriifen Sie Mey.
Mey = 1/3x 16.8 x 9.8 x 30+ 31) _ 354
1000
We = 16.8
Aa=31

Meay = 11.1 (der gleiche Wert wie bei Meap)
O'3=3.3/11.1 = 0.30

Die Verwendung ist méglich, wenn
die Summe der Belastungsgrade den
Wert 1 nicht Uberschreitet.

2-108

20n =001 + Ol2 + O3 < 1

O
2

20in = O + Ol2 + OL'2 + O3 + OL'3
=0.25 + 0.025 + 0.025 + 0.20 + 0.30 = 0.80 < 1
Der Zylinder ist zuldssig.

Befestigung: Horizontale Wandmontage
Durchschnittliche Geschwindigkeit: Va = 300 [mm/s]

Mar = 15.9 (gleicher Wert wie May)



Abb. (1) Bewegte Masse: W [kg]

Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Abb. (2) Uberhang: Ln [mm], Korrekturwerte fiir Abstand Mittelstellungsmoment: An [mm]

‘ w Langsbelastung Querbelastung Seitenbelastung
(]
300 | Mr(
< w
=
o
3 ) =
(%]
-- [0}
2 b &
‘W 3 "’"( = o
n S
wi :
) lq L3 Ae
= Me
‘W £ —
) [
Anm.) Dieser Belastungsgrad kann bei = N tH-
axialer Verwendung in vertikaler 3 -
Position auBer Acht gelassen é < ‘
werden. € < l )
g i
Abb. (3) s i
Korrekturfaktor: K
Anm.) Statisches Moment: Durch Schwerkraft erzeugtes Moment
Tischmontage Dynamisches Moment: Durch Aufprall auf den Anschlag erzeugtes Moment
Tabelle (1) Grafik (1)
[ Maximale kinetische Energie: Emax [J] Korrekturfaktor fiir statische Belastung: [f]
Modell ‘ZuIaSS|ge kinetische Eneﬂrgle s 1.0
K=1 elastisch StoBdampfer a AN
MXS6 0.018 — z 07 AN
Frontmontage MXS8 0.027 0.045 5
MXS12 0.055 0.11 3 05
o
MXS16 0.1 0.22 5 04
MXS20 0.16 0.32 =
k]
K=06 MXS25 0.24 0.48 s 0.3
[}
N
n . . = 0.2
Tabelle (2) Max. zulédssige Last Tabelle (3) Korrekturwert fiir Abstand S
Wmax (kg) Mittelstellungsmoment : An [mm] Abb. 2) 2
assi Korrekturwerte fiir Abstand Mittelstellungsmoment N 50 100 200 300 500700
Modell a"eav;‘é ;‘(‘e'a,;jg:e (Sieheg Abb. 2. Durchschnittiche Geschwindigkeit Va (mms)
MXS6 0.6 Modell A1 A2 A3 A4 As As )
MXS8 1 MXS6 | 11 | 6 | 13 | 16 | 16 | 6 Grafik (2) _
MXS12 P MXS8 1 751 13 | 20 | 20 | 75 Korrekturfaktor fiir dynamische Belastung: [1] (2.)
MXS16 4 MXS12 | 24 85| 26 | 25 | 25 | 85 10
MXS20 6 MXS16 27 10 30 31 31 10 = AN
MXS25 9 MXS20 | 34 [145] 36 | 38 | 38 |145 5§ 07 N
MxS25 | 42 | 19 44 | 46 | 46 |19 é
o 0.5
Tabelle (4) Max. zuldssiges Moment: Mmax [N-m] & 04
12 .
Hub [mm] o
Modell 10 20 30 40 50 75 100 125 150 S o3
MXS6 07 1.0 1.2 1.2 1.2 — — — — i
MXS8 2.0 2.0 2.8 3.6 4.2 4.2 — — — '§ 0.2
MXS12 4.2 4.2 4.2 5.8 7.0 10.0 10.0 — —
MXS16 11.3 11.3 11.3 11.3 15.9 25.0 34.1 34.1 —
MXS20 | 194 | 194 | 194 | 194 | 272 350 | 505 | 505 | 505 5 100 200 300 500700
MXS25 | 306 30.6 30.6 30.6 42.8 55.1 67.3 67.3 67.3 Burchsohnitliche Geschwindigkeit Va [mmis] Aufpralgeschwindigkeity [mms]
Anm.) Verwenden Sie zur Berechnung des statischen Moments die
Durchschnittsgeschwindigkeit. Verwenden Sie zur Berechnung
Symbol des dynamischen Moments die Aufprallgeschwindigkeit.
Symbol Definition Einheit Symbol Definition Einheit
An (n = 1 bis 6) Korrekturwerte fiir Abstand Mittelstellungsmoment mm Va Durchschnittsgeschwindigkeit mm/s
E Kinetische Energie J w Bewegte Masse kg
Ea zuléssige kinetische Energie J Wa Zulassige bewegte Masse kg
Emax max. zulassige kinetische Energie J We Aquivalente Last zum Aufprall kg
Ln (n = 1 bis 3) Uberhang mm Wmax max. zulassige bewegte Masse kg
M (Mp, My, Mr) statisches Moment (Langs-, Quer-, Seitenbelastung) N-m o Belastungsgrad —
Ma (Map, May, Mar) zuléssiges statisches Moment (Langs-, Quer-, Seitenbelastung) N-m [3 Korrekturfaktor fir statische Belastung —
Me (Mep, Mey) dynamisches Moment (Langs-, Querbelastung) N-m Y Korrekturfaktor fiir dynamische Belastung —
Mea (Meap, Meay) zuldssiges dynamisches Moment (L&ngs-, Querbelastung) N-m 0 Dampfungskoeffizient —
Mmax (Mpmax, Mymax, Mrmax) | max. zuléssiges Moment (L&ngs-, Quer-, Seitenbelastung) N-m K Koeffizient zum Werkstiicksanbau| —
Vv Aufprallgeschwindigkeit mm/s
ZSVC 2-109



Pneumatischer Kompaktschlitten

Serie MXS

Bestellschliissel

Pneumatischer
Kompaktschlitten MXS

12

50

AS

FR

MON|| S

e
Anschlussgewindeart

o Kolben-@ (Hub [mm])

l Anzahl Signalgeber

M - - 2 Stck.
; Rc 06 bis 316 S 1 Stek.
n “n” Stck.
TN NPT 920, 925 .
TF G Signalgeber

[ - |  ohne Signalgeber |

«Verwendbare Signalgebermodelle siehe
nachstehende Tabelle. Verwendbare
Signalgeber bei Puffer, siehe Seite 2-129.

6 | 10, 20, 30, 40, 50
8 | 10, 20, 30, 40, 50, 75 o Funktionsoptionen
12 | 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100 - Standard
16 | 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125 F mit Puffer
20 | 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150 R @ | mit Endlagenverriegelung
25 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150 P axialer Luftanschluss
FR @ |mit Puffer und Endlagenverriegelung
Hubbegrenzungo FP | mit Puffer, axialer Leitungsanschluss
Anm. 2) Option R ist fir Serie
- ohne Hubbegrenzung Q MXS6 nicht erhaltlich.
AS  |Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite
AT | Hubbegrenzung auf der Einfahrseite Kombinationsiibersicht
A Hubbegrenzung auf beiden Seiten R
BS )| StoBdampfer auf der Ausfahrseite - F R P FR | FP
BT ™| StoRdampfer auf der Einfahrseite Hubbegrenzungsoptionen
B | StoBdampfer auf beiden Seiten - O @) o ©) ®) o
Q Anm.) Optionen BS, BT und AS O o®| O O o® | O®
sind nicht erhaltlich AT O O X X X X
fir die Serie MXS6. A 9) o® | x x x x
BS O X O O X X
BT O O X X X X
B O X X X P X

Verwendbare Signalgeber

O: erhéltlich X: nicht erhéltlich
Anm. 3) Werden Puffermechanismus und Hubbegrenzung auf der
Ausfahrseite miteinander kombiniert, ist der abgefederte
Hubweg um soviel kurzer, wie er von der Hubbegrenzung
auf der Ausfahrseite begrenzt wird.

@

=5 ST b o Betriebsspannung | Signalgebermodell AnSCh|Ukaa]be||énge*
= ’ ektrischer| 8 .© m Vorverdrahteter
S | Sonderfunkt . 23 |Anschluss (Ausgan Anwendun
g | Sendenunktion | ang| 58 uss (Ausgang) DC AC | Vertikal | Axial |05 | 3 | 5 | Stecker 9
2 o« 1L @
= - — — — IC- _
s , 3-Draht (entspricht NPN) 5V A96V A%G | @ | @ Steusrung
o — Eingegossene| a i
25 Kabel 2-Draht 24V| 12v [100V| A93V | A93 |e® | @ | — | — — | Relais,
(%] SPS
_ 3-Draht (NPN) 5V 12V MONV MON | ®© | ®@ | O @) IC-
% g — 3-Draht (PNP) ’ M9PV MoP | @ | ®@ | O O Steuerung
@2 o _ @) @) — .
5 % Eingegossene|  Ja 2-Draht 24V 12V — M9BV MoB | ® | © Relais,
25|, | Kabel 3-Draht (NPN) 5V 12V MONWV |MoNW | ® | @ | O o IC- | SPS
2 & Diagnoseanzeige 3-Draht (PNP) ’ MOPWV |MoPW | ® | @ | O O |Steuerung
(zweifarbige Anzeige)
2-Draht 12V M9BWV |M9BW | @ | @ | O O —

# Symbole fir Anschlusskabelldnge: 0,5 m---------

- (Beispiel) MON
(Beispiel) MONL

* Details zu weiteren verwendbaren Signalgebern siehe Seite 2-138.

2-110

O

(Beispiel) MONZ

* Elektronische Signalgeber mit der Markierung “O” werden auf Bestellung gefertigt.




-
o |

’ b i"“ T

i 5 I ' .ol

g 0|
“\“5/1 B = o .

\ - y
N .

Bestelloptionen
(Néhere Angaben auf Seite 2-139.)

Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 6 8 | 12 [ 186 20 25
AnschlussgroBe M3 M5 Rc1/8, NPT1/8, G1/8
Medium Druckluft
Funktionsweise doppeltwirkend
Betriebsdruck 0.15 bis 0.7 MPa
Prifdruck 1.05 MPa

—10 bis 60°C

Umgebungs- und Medientemperatur

Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500 mm/s

. elastischer Anschlag (Standard, mit Hubbegrenzungseinheit)
Démpfung StoBdampfer (optional)
Schmierung lebensdauergeschmiert

Signalgeber (optional)

Reed-Schalter (2-Draht, 3-Draht)
Elektronischer Signalgeber (3-Draht, 2-Draht)
elektronischer Signalgeber mit zweifarbiger Anzeige (2-Draht, 3-Draht)

+1

Hubtoleranz o mm
Option
Ausfahrseite (AS)
Mit Hubbegrenzung |Einfahrseite (AT) Hubbegrenzungsbereich
- - 0 bis 5 mm
Hubbegrenzung Hubbegrenzung auf beiden Seiten (A)

Mit StoBdampfer

Ausfahrseite (BS)
Einfahrseite (BT)
StoBdampfer auf beiden Seiten (B)

StoBdampfer W ist fir
Serie MXS6 nicht erhéltlich.

Funktionsoptionen

mit Puffer (F)

Endlagenverriegelung

mit Endlagenverriegelung (R)

W ist flr Serie MXS6

axialer Luftanschluss(P)

nicht erhaltlich.

@

Nennleistung

= Weitere Details zu Hubbegrenzungsoptionen und Funktionsoptionen finden Sie unter
“Optionale Spezifikation” auf den Seiten 2-126 bis 2-129.

—» EIN

ws 1

Symbol Technische Daten Beim Doppelkolben ist der Schub doppelt do groB wie bei herkdmmlichen Zylindern. [N]
-X42 | Rostgeschiitzte Fiihrungseinheit Kolben-@ |Kolbenstangen-@ | Vertahrrichtung | Kolbenflache Betriebsdruck [MPa]
[mm] [mm] [(mm?] 02 [ 03|04 |05 |06 |07
. 5 AUS 57 11 17 | 28 29 34 40
EIN 42 8 13 17 21 25 29
Standardhub AUS 101 20 30 | 40 51 61 71
8 4 EIN 75 15| 23| 30| 38| 45| 53
Modell Standardhub [mm] AUS 226 45 | 68| 90 | 113 | 136 | 158
MXS6 10, 20, 30, 40, 50 e 6 EIN 170 34 51 68 85 | 102 | 119
MXS8 10, 20, 30, 40, 50, 75 AUS 402 80 | 121 | 161 | 201 | 241 | 281
MXS12 | 10,20, 30, 40, 50, 75, 100 16 8 EIN 302 c0 | o1 (121 [151 181 | 211
MXS16 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125 20 10 AUS 628 126 | 188 | 251 | 314 | 377 | 440
MXS20 | 10, 20,30, 40, 50, 75, 100, 125, 150 EIN 471 94 | 141 | 188 | 236 | 283 | 330
MXS25 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150 25 12 AUS 982 196 | 295 | 398 | 491 | 589 | 687
EIN 756 151 | 227 | 302 | 378 | 454 | 529
Anm.) Nennleistung [N] = Druck [MPa] x Kolbenflaéche [mm?2]
Gewicht [q]
Standardhub [mm] Zusétzliches Gewicht der Hubbegrenzungsoption | Zusétzliches Gewicht der Funktionsoption
Model 10 20 30 40 50 75 100 | 125 | 150 A ‘G‘um'mlanséirr]llf:hrseite Ausiahsrts(;:?: am[l;fii:ahrseite Federrsli:)ment n\]/léglr;(:;:ﬁiz AXiaE:rHLﬂIﬁpnsri?luss
MXS6 (L) 80| 100| 115| 155| 180 — — — — 10 5 — — 30 — 13+40,15 S
MXS8 (L) 150 160| 190| 235| 285| 410 — — — 15 9 35 45 40 40 26+0,17 S
MXS12 (L)| 325| 325| 325| 385| 480| 660 890| — — 30 20 50 60 80 90 43+0,21 S
MXS16 (L)| 570| 570| 580| 640| 760| 1090| 1370| 1700| — 50 30 80 105 120 160 55+0,21 S
MXS20 (L)| 960| 980| 1010| 1100| 1250 | 1630| 2150| 2670| 3190 100 71 170 205 140 310 166+0,45 S
MXS25 (L)| 1660| 1680| 1690| 1840 | 2090 | 2650 | 3270| 4140| 4710 150 125 215 300 240 540 240+0,45 S
Z;SNC 2-111



Serie MXS

Schlittenabweichung

Langsbelastung

Die Grafik zeigt die Abweichung des
Schlittens unter Einwirkung der Kraft F bei
voll ausgefahrenem Hub.

Querbelastung
Die Grafik zeigt die Abweichung des Schlittens unter
Einwirkung der Kraft F bei voll ausgefahrenem Hub.

Seitenbelastung

Die Grafik zeigt die Abweichung des Schlittens
bei Punkt A unter Einwirkung der Kraft F bei
Lastabstand Lr.

]

] [ ] ]
i = P N
[+]4] . 06 . 06 Lr=24 mm
0.04 : 0.04 : 0.020
E | E | E
E 0.03 ; E 0.03 ; §0.015
5] e e
< N - - MXS6-10| MXS6-20 MXS6-30
3 0.02 MXS6:508 MXS050, mgggg N 0.02 MXS6-30——| | 80010 /
g / |~ |wxse-10 P8 MXS6-50 MXS6-40} pixSe 20 e / N MXS6-40
‘ Yy MXS6-10 ‘
5 4 7 : 2 : 2 7
: yivd - e - // |_—T mxse-50
£ 001 > P £ oo ' | £ 0005 L
< : < L~ : ]
5 )22 - // - )7 |
> ! > ! >
: ; —
0 10 20 30 40 | ¢ 0 10 20 30 40 | 0 10 20 30
Last [N] ‘ Last [N] ‘ Last [N]
08 - 08 08 Lr=50 mm
005 % — 004 bl o020
MXS8-75 MXS850 | ‘
€ / ‘ P E P E WXS8-10
£,0.04 : S ' S ¥ .
£ / i LS00 LS00t NXS8-20 MXS8-30 MXS8-40 MXS8-50
C ' c ' C
A AT 2 WER! || /
= 0.03 : = 5 > : <
5 4 \ S XSS mxss0 || 8 // /]
2 = MXsg30 | i | Do // sta‘-zo 1 | %oot0 v MXS8-75 ||
Q " ' [0 ' Q
S 0.02 / MXS820 | i | S P v mxss10 | | | © /] L
g L ol |8 7 PR 7
2 4 |_Mxss0 | i | 2 | —1 bl g g
£ N [~ | — Dol £ o0t L] £0.005
S ' < ' S /
£ 0.01 7 . = / / / ! = Z / /
9 ‘/ 1 — H o : o 2
e — e |2
0 20 40 60 80 : 0 20 40 60 80 } 0 20 20 60
Last [N] } Last [N] } Last [N]
212 212 912 Lr=65 mm
0.10 0.04 0.035
= = ' | 0030
£ o008 L E g L E
® NXS12-100 MXS12:75 | 1 | ‘5 0.03 Mo g0] | ‘@ 0,025
S / - MXS12-100 uxS12g0 | || g MxS12:0
= ! = MXS12-30 | | ¥
£ oo |2 / ANX12 30 D E 0,020 NXS12:30 M)912-40 NXS12:50 st1z-7f
1 il [
w ' (%] ' (9] /
‘ 0.02 ‘
_qg » 8 / MXS12-10 | 1 | @ oo y / MXS12-100
S 004 mxsizs0{ | | S Pl /
2 / uxsi2-40| i | 3 R '/ L
2 | —|mxs12-30( © | = 1| 20010
< / MXS12-20( | | £ 0.01 C|E //
$ 00— mxst2107 | | £ L€ oos / ]
> %&/ e Z B
0 20 40 60 8 100 120 | 0 20 40 60 80 100 120 0 20 40 60 80 100 120
Last [N] : Last [N] : Last [N]
2-112 ZS\NC



Langsbelastung

Die Grafik zeigt die Abweichung des
Schlittens unter Einwirkung der Kraft F
bei voll ausgefahrenem Hub.

|

Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Querbelastung

Die Grafik zeigt die Abweichung des Schlittens
unter Einwirkung der Kraft F bei voll ausgefahrenem

Hub.

Seitenbelastung

Die Grafik zeigt die Abweichung des
Schlittens bei Punkt A unter Einwirkung der
Kraft F bei Lastabstand Lr.

F

A F
L 1 ]

11
oo ——

016 916 016 Lr=89 mm
0.14 I I L] o ] [ oos l
_ g g b= MXS16-100 = MXS16-1J
Eor ,MXS16-125 4 MXS16-100 P |E RSTETS mMxsie-75 | 1 | E 0030 NIXS16-20
£ P |E - / mg]g gg = MXS16-30 MXS16-100
2 i L2 [t Ll e MXS16-40 MXS16-50 MXS16-75 MXS16-125
g 0.10 P § 003 7 —— 1| § 0025
g / 4 D2 / / stTs- 301 b2
& 008 74 // 13 CF Twsiem | || 000 q g
@ i MXS16- 75 b8 o002 / e L1 18 / /
S 0.06 v % A E e /r / A MXS16- 10 | © 0015 a
gl /I A LT lween | |8 g |8 V%
0.04 -401 | ‘
< 4 | —T L Ll < / / | £ 0010
MY == T S~ Z N N/Z
> A ——1|MXS16-10T1 . |> 1| > 0.005 ~/
0 50 100 150 200 1 :
: 0 50 100 150 200 ; 0 40 80 120 160 200
Last [N] : Last [N] : Last [N]
020 - 920 - 020 Lr=122 mm
0.10 * * : 005 Pl 004
£ MXS20-150(  MXS20-125 mxs2o-100| | | E P | E00%
£ 008 yi Vi A ClE 004 b s MXS20-10
= 0. N MXS20-150 MXS20-125TMXS20-100] & | ‘o MXS20-20 MX$20-100 |
@ Ll MXS20-75| : | £ 0.030 MXS20-30 MXS20-125
2 P2 mxs20-50| | | 2 MXS20-40 MXS20-50 MXS20-75 MXS20-150
= /] V| E _IMXS20-40 | = 0.025 A A
£ oo 7 mxs20-75| | |§ 003 r ( / / A
P / e . | @ 0020
s 0.04 / / g 0.02 / /] / xizzg ‘22 S / /// e
2 0 Mxs20-501 @ | O a ©| Roots
H 1 MXS20-20 | 1 | 2 / ] Il e 4
B | b2 mxs20-10( & | '
< / 1 MXs20-30 | |5 ) / 1 — P | S oot0 £
s 7 TSN W — N
> 5 Lol Ll s
/] (%%/ | Z % 3 0.005
0 100 200 300 | ! 0 100 200 300 | ! 0 40 80 120 160 200 240
Last [N] } Last [N] } Last [N]
925 - 925 . 925 Lr=154 mm
0.07 — I f : 0.05 ; 0.040 I
—_ MXS25-150 MXS25-125 MXS25-1000 | — b=
€ 0.06 yi . C|E ¢ | 'E 0035 MXS25-10
< / |Son wts i islwossog | | £
2 005 7 // e ] | e | £ 0430 NXS25-40 MXS25-50 {MXS25-75 MXS25-150
£ MXS25-75| 1 | £ ! CLE A
£ C|E MXs25-50| 1 | = o,
£ o4 /| // e | P15 003 ,/ A E 0] |5 00B / / /
i / / Mxszs-s0) | | 1/ N/ / b3 0020 /
2 0.03 MXS25-40| | g vays mMxs25-30| | | S y
8 / T % i I .y avd
2 L~ __Imxszs-20| : | 002 7 ~—wesm| | | §00S L
g o2 Yo% ,/,/ [—=Xs25-20) | £ N/ wxsss-10] | | E 0010 / //
MXS25-10| ! : !
% 0.01 /A 4§/ ' g 0.01 //// L ' % //7
> . — L= 4 —— | > 0005 4
0 100 200 300 400 i i
; 0 100 200 300 400 : 0 50 100 150 200 250 300
Last [N] : Last [N] : Last [N]
ZS\VC 2-113



Serie MXS

Abmessungen: MXS6

Grundausfiihrung

Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite

N-M3 Gewindetiefe 4

Hubbegrenzung auf der Einfahrseite

(mit Hubbegrenzung

2-M3 Gewindetiefe 5

xdetailierte Angaben zu den
Hubbegrenzungen finden Sie unter

Hubbegrenzungsoptionen.
Gummianschlag (Siehe Seite 2-126.)

(Helisert)
4-M2.5 Gewindetiefe 3.5
e R 4 [T [——
- S| ! v
==d ! ! £ tt::a
oy N
= 5 A
3 AT - 2
] @) _ Ry > 0. o of 2
2% LA A I - 0§
£ o o o 5
S = 7 w
g =
w|=02 [}
®|S S 2
235 F 0 5
ol ©
s g
N 2 N
1 2" 1> xF o 5
S o
03H9 "0 Tiefe 2.5 52 g
T =]
> T
i
w0
N
2-M2.5 Gewindetiefe 3
6 Anschluss 2-M3
2 I3 J I 5 max. 10.5 (mit Hubbegrenzung auf der Einfahrseite)
o —dTd I 0
g © \}‘} = 4 Abmessungen der
e &l o
S S jed el 'ﬂ den erhaltlichen
wn
3 6.5
K 125 2-M2.5 Gewindetiefe 3
. . (NN-1)xH G
Schnitt AA Schnitt BB H
11 5.5 11 55 T‘A }_Q
. 22
. o W
™ W ©| ~ | W ~ 1
Q @ Ql (R Q i i
== = 0 -6-06--0 I
Dl it w o
i @ F
NN-M4 Gewindetiefe 8 4
o3H 0" LA LB
Tiefe 2.5 HA GA Py
5
mi:
% o
(2]
I
o
n
S 5 M J
T
o) l o
- (s}
Y4
Y74
[mm]
Modell F N G H NN | GA | HA | J K M Y4 Y4
MXS6-10 20 4 6 25 2 11 20 10 17 22.5 42 | 41.5 48
MXS6-20 | 30 4 6 35 2 21 20 10 27 | 325 52 | 51.5 58
MXS6-30 | 20 6 11 20 3 31 20 7 40 | 42.5 62 | 61.5 68
MXS6-40 | 28 6 13 30 3 43 30 19 50 | 52.5 84 | 835 90
MXS6-50 | 38 6 17 24 4 41 48 25 60 | 62.5 | 100 | 99.5 | 106
- 7
2-114 < SNC



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Mit Puffer (6) MXS6-01CF

22
© ©
@0 =
5
28

2-M3 Gewindetiefe 5

* Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.

Fir axialen Druckluftanschluss (06) MXS6-C1C1P

ql
LE
8 v
©
Anschluss 2-M3 0
3
€
* [
~ L. oy & <
§ A A ]
©
5.5

= Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfihrung.

O

SvC 2-115



Serie MXS

Abmessungen: MXS8
-
Grundausfiihrung
4-M3 Gewindstiefe 4 Hubeinstellung auf der Ausfahrseite 22 milkubsisilung
6.5 3.5 N-M3 Gewindetiefe 5 . ‘ ) auf der Ausfahrseite)
(Helisert) Hubeinstellung auf der Einfahrseite
T B P
et e Ll : :
H .,
o AN
' £3 ¢ G g g
© = i 7]
S ' 5 s & ] N o o £
ofe— " |l 9 e @ ks /e o
N S o w
& £3 © & 5
olEs 3
—|=® g
+0. 3] =
03HO 0 Tiefe 3 F 2 s
N = 2
12 i 1> xF & £ . .
So K 2-M4 Gewindetiefe 6
o =)
z b
2-M3 Gewindetiefe 4 © E
N
Anschluss 2-M5
2 7
3.5 ) J | 6 max. 9,5 (mit Hubeinstellung auf der Einfahrseite)
] N
< —HIZ \\r i } ) -
§ ©O—- - L # Detaillierte Angaben zu Fien Abmessungen
T © der Hubbegrenzungen finden Sie unter den
g {:;3 - J@, i : Jigi% © erhélt!ichen Hubbegrenzur_wgsoptionen.
=% o j:::%f’” '\t Elastischer Dampfer (Siehe Seite 2-126)
3.8 7 StoBdampfer (Siehe Seite 2-127)
NA-M3 Gewindetiefe 4
K 14.6
3.8 7
KA 14.6
(NN-1)xH G
Schnitt AA Schnitt BB H
13 6.5 13 6.5 FA B
o UUEW ol  [UUH ]
[s2] O~ ~
3 |DLL 8|5 jO | 8 B
e=cEgy o lax ©o ® 00 20 v
DR e L B :
L] H =y
a - e 2
NN-M4 G detief 4
-M4 Gewindetiefe 8
A B
03H 0" Tiefe 3 ==
HA N GA
wn
p 6 M
& 7 J
H
Y4
zZ
[mm]
Modell F | N|G|H|NN|GA|HA | | J K| KA[NA| M | Z | ZZ
MXS8-10 | 25 4 9 | 28 2 17 | 20 |13 [195[235| — 2 49 | 485| 56
MXS8-20 | 25 4 12 | 30 2 12 | 30 8529 [335| — 2 54 | 535| 61
MXS8-30 | 40 4 13 | 20 3 33 | 20 9.5(39 [435| — 2 65 | 645 72
MXS8-40 | 50 4 15 | 28 3 43 | 28 |105|56 |535| — 2 83 | 825| 90
MXS8-50 | 38 6 20 | 28 4 43 | 46 |245|60 [63.5| 85| 4 | 101 [1005| 108
MXS8-75 | 50 6 27 | 28 5 83 | 56 [385]|96 |[885|1325| 4 151 | 150.5| 158
2-116 4 S\VC



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Mit StoBdampfer (o8) MXS8-L11BS/BT/B

Hub 50, 70 A
=}
. StoBdampfer
StoBdampfer auf — auf Einfahrseite
Ausfahrseite
23.5 8 A © 23.5
i
RS
= Ca=apk
«©
& El \ )
[mm]
¢ @—@' —é@ - Hubbegrenzungsbereich A- Abmessung
Modell " N " : o N
& s Ausfahrseite Einfahrseite (Einfahrseitiger Einbau)
StoBdémpfer M o 22
auf Einfahrseite _MXS8-20 | 15 27
_MXS8-30 | max. 15 26
MXS8-40 20 5 18
[i & MXS8-50 20 29
H - MXS8-75 20 29
* Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.
Mit Endlagenverriegelung (98) MXS8-C1COR Mit Puffer (08) MXS8-C1CIF
0 22.5
i i_ 7] o
i E 0
LE ﬁ i . .2-M4
! ; Gewindetiefe 6
15.5 ‘
& ©
- =
|
o S e N O—0¢-©—©@-—18 10
+O—-O+—O —O—F 7 e
© < ©
28.5 12
Anschluss 2-M5
J 9 o
©
(a g ® % e " ,C_’¢ * Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.
| [*¢

(mm)
Modell J
MXS8-10R 39
MXS8-20R 44
MXS8-30R 55
MXS8-40R 73
MXS8-50R 91
MXS8-75R 141

* Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfuhrung.

O

Axialer Druckluftanschluss (o8) MXS8-1[1P

0
®
|
Anschluss 12 3
2-M5 | ¥
£
5 = |
@’ N
06 = 160 @ &+ @
9
o)
6.5 —
o
{HE —— @

* Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.

SVC

2-117



Serie MXS

Abmessungen: MXS12

Grundausfiihrung
Hubeinstellung auf der Einfahrseite
Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite
9 5 N-M4 Gewindetiefe 5.5 81.5 _ (mit Hubbegrenzung
- auf der Ausfahrseite)
(Helisert)
P et 5 NSk }
0o ; ol ¥ - T |
o L. ‘ ‘ : B i
REECRS oF ‘ ‘ < RIS
o - @ & . ‘ 2
X o E .g | 1 %
A N 53 Y ] @2
) [N ~ o4 4*‘7‘9@7* ﬁ@ijg B 5| &
o 5(’ U kS
S 35 © & © =
g} @
(= ©°
—I23 3
4-M4 Gewindetiefe 6 F 0 4
o g 2-M5 Gewindetiefe 8
N 3 g
+0.030, 2 1> xF 2 g
24H9 5 Tiefe 3.5 16 = 2
S e
go I
2-M4 Gewindetiefe 5 2 £
3 s
N
2 95 Anschluss 2-M5
4.75 J 1 8 max. 11 (mit Hubbegrenzung auf der Einfahrseite)
o # Detaillierte Angaben zu den Abmessungen
=t & \’_ 1 der Hubbe-grenzungen finden Sie unter
ey 1| ® 1C} T den erhéltlichen Hubbegren-zungsoptionen.
- © - — — ” | Elastischer Dampfer (Siehe Seite 2-126.)
(o ©-© -0 e o StoBdampfer (Siehe Seite 2-127.)
5 8.5
K 185 5 8.5 NA-M4 Gewindetiefe 5
KA 18.5
Schnitt AA Schnitt BB (NN=1)xH G
185 8.5 185 8.5 H
LY .B
N EW 0 EW | |
< @ o (o2}
) SIS ) Hii
= : s
) ., B
4 5 0
o A B o
NN-M5 Gewindetiefe 10 Q2
4H9 *0° Tiefe 3.5 2
HA GA 3
;O
(2]
© 8 M §
o
0
b &
Y4
Y74
[mm]
Modell F N G H |[NN|GA HA| | J K |KA|INA| M | Z | 22
MXS12-10 35 4 15 40 2 15 | 40 10 40 | 265 | — 2 71 70 80
MXS12-20 35 4 15 | 40 2 15 | 40 10 40 | 365 | — 2 71 70| 80
MXS12-30 35 4 15 | 40 2 15 | 40 10 40 | 465 | — 2 71 70 | 80
MXS12-40 50 4 17 | 25 3 42 | 25 10 52 | 565 | — 2 83| 82| 92
MXS12-50 35 6 15 | 36 3 51| 36 | 22 60 | 665 | — 2 103 | 102 | 112
MXS12-75 55 6 25 36 4 61 | 72 43 85 | 915 (1255 | 4 149 | 148 | 158
MXS12-100| 65 6 35 | 38 5 111 | 76 | 52 | 130 [1165 (1795 4 | 203 | 202 | 212
- 7
2-118 < SNC



Mit StoBdampfer (o12) MXS12-0JBS/BT/B

Hub 10 Hub 75, 100

StoBdampfer
auf Ausfahrseite

31.5

A

A
KH-

Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

StoBdampfer auf Einfahrseite

"

01 [

[Te)
<

-® -®-
7 .
T\ hd

& &

N StoBdampfer auf

el | el ]

i

- SOF -

Einfahrseite

* Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfihrung.

Mit Endlagenverriegelung (o12) MXS12-CJCR

31.5
€€ [mm]
Hubbegrenzungsbereich | A. Abmessung
Al Modell Ausfahrseite| Einfahrseite | (Einfahrseitiger
i Einbau)
MXS12-10 2 7
29 _MXS12-20 | 5 17
_MXS12-30 | Max. 15 27
_MXS12-40 | 20 15 25
_ MX$12-50 | 5 15
__MXS12-75 | 15 28
MXS12-100 15 28

Mit Puffer (g12) MXS12-C10JF

: ) 0 29
t B S
: 3
20
[s)
T [mm] D 2-M5 Gewindetiefe 8
& O &
‘ ‘ ‘ &
I —)
[ £ £ T
Anschluss 2-M5
J 10.5 37
w©
[«
e = Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfihrung.
fi' e O3
2 . . .
‘ [é-¢ 1 ¥|  Fir axialen Leitungsanschluss (912) MXS12-C100P
™~
] 2
(mm) Anschluss 112 :‘o):
Modell J 2-M5 é
MXS12-10R 59.5 . =
MXS12-20R | 595 e“’ '
MXS12-30R 59.5 ¢ d o
MXS12-40R | 715 i ? = 2 Py ~
MXS12-50R 91.5 @)u@ Q f*fﬁ@—f@@—f @ N
MXS12-75R | 1375 2 ‘
MXS12-100R | 191.5 © 3 ©
g
= Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfihrung. 9.5
RINE ®
Q ]
o] |
+ Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.
ZS\C 2-119



Serie MXS

Abmessungen: MXS16

Grundausfiihrung
Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite Hl;t:jbe%repzhung 375
i i . it Hubb
2 .6 N-M5 Gewindetiefe 6 auf der Einfahrsefte ‘ a(lel o Auzf’;:e‘f;%
Helisert J
Il Gewind tfl-fM? 7 =117 e ( e’l’s”’)’* ”””” RS
b ewindetiefe —a - | #h
il ‘l [ b i cbre l ‘{é\.ﬁ
= )
‘ b — D
g% ,(/ == et 2 \d @
N ® & Q A\ r ‘© 1
5 5 | £
g SO—Q—E=©—— 828 £ =
22 F--' [im] ®
Pl v S : N
=0 @ © ©- °
®IEZ E r@
F 2
=
<« & 20
o [
(N > @ > 2-M6 Gewindetiefe 10
-—-1)xF fi 2
21 2 = 8
+0.030 . [=} S
o5H9 ", Tiefe 4 §O 2
+m o) ‘é‘
2-M5 Gewindetiefe 5.5 5 o=
3 11
Anschluss 2-M5
55 J | 10 max. 13,5 (mit Hubbegrenzung auf der Einfahrseite)
©
e o o
N -& =1 «Detaillierte Angaben zu den Abmessungen
1O o|  der Hubbegrenzungen finden Sie unter den
i S 50 %"j erhéltlichen Hubbegrenzungsoptionen.
o -7 N E - Elastischer Démpfer (Siehe Seite 2-126)
55 | 10 10 StoBd&mpfer (Siehe Seite 2-127)
K KA 21 \;i NA-M5 Gewindetiefe 5.5
Schnitt AA Schnitt BB
24 10.5 24 105 (NN-1)xH G
H
A LB
™ ™
0 0
¥ 2| 2 =
Q + 8| ® ) T
T D -O— B OB D) D
N7 Y Yy Y hd
oF @d. B a
m [ & :
! e
NN-M6 Gewindetiefe 12 A B
35H9 +0.030 }‘7 }‘7
0
Tiefe 4 HA GA 3
@
-
3
?_' o
0 10 M 2
(=} ]
0
8 g
Y4
Y44
[mm]
Modell F | N|G|H|NN|GA|HA| I J K | KA[NA| M| Z | 2Z
MXS16-10 35 4 16 | 40 2 16 | 40 | 10 40| 29| — 2 76| 75| 87
MXS16-20 35 4 16 | 40 2 16 | 40 | 10 40| 39| — 2 76| 75| 87
MXS16-30 35 4 16 | 40 2 16 | 40 | 10 40| 49| — 2 76| 75| 87
MXS16-40 40 4 16 | 50 2 16 | 50 | 10 50| 59| — 2 86| 85| 97
MXS16-50 30 6 21 30 3 51 30 | 15 60| 69| — 2 101 | 100 | 112
MXS16-75 55 6 26 | 35 4 61| 70 | 40 85| 94| 125| 4 | 151 | 150 | 162
MXS16-100 | 65 6 39 | 35 5 | 109 | 70 | 55 [ 118 [ 119 [ 173 | 4 | 199 | 198 | 210
MXS16-125 | 70 8 19 | 35 7 | 159 | 70 | 68 | 155 | 144 | 223 | 4 | 249 | 248 | 260

2-120

O
2



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Mit StoBdampfer (g16) MXS16-000BS/BT/B

Hub 10 A Hub 75 bis 125 A

& StoBdampfer auf Einfahrseite

StoBdampfer auf Ausfahrseite

D @

i

[mm]
375 19 10 A 37.5 Hubbegrenzungsbereich| A- Abmessung
. Modell Ausfahrseite |Einfahrseite| (Einfahrseitiger
'_E’E' : ) ooI ooi usianrseite Iinfanrseite: Einbau)
Ao ; i -
© Y @ MXS16-10 5 11
2 & < 0 ‘ MXS16-20 10 21
& 50 S @l | MXS16-30 20 31
S @ ¥ W ® MXS16-40 e 20 31
g © & D6 MXS16-50 15 26
‘ MXS16-75 20 32
2 StoBdampfer auf Einfahrseite MXS16-100 20 32
@ © © MXS16-125 20 32
1 — | 5
* Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfihrung.
Mit Endlagenverriegelung (216) MXS16-C1CR Mit Puffer (g16) MXS16-C1CJF
2 30
14 ’
0
[ 5
2-M6 Gewindetiefe 10
25
[s2)
oo ———r jma] N { \i}
- & @ @
® o o o H &,
1. @ & - | © _@_,
L ool OO G- ‘ o {@.
= % © @ & I |
o o o e ©
5 3 a1 20
Anschluss 2-M5
J 13 * Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.
o 6 S e
[ & i < 3 - Axialer Druckluftanschluss (o16) MXS16-C1C1P
N i ]
[ E
0
[ g
(mm) Anschluss 12 3
Modell J 2-M5 e
MXS16-10R | 62 £
MXS16-20R 62 [=] | L
MXS16-30R | 62 ©
MXS16-40R | 72 © ©° @ o
MXS16-50R 87 I B N7 @@_@ @
MXS16-75R | 137 _ € T °
MXS16-100R | 185 @ & ©
MXS16-125R | 235 ]
= Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung. 112 &
I|o|[® g
@
[$-¢1 |

* Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.

SMC 2-121

O



Serie MXS

Abmessungen: MXS20

Grundausfiihrung
. Hubbegrenzung
Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite auf der Einfahrseite 46.5 | (mit Hubbegrenzung
18 6 N-M5 Gewindetiefe 10 auf der Ausfahrseite)
A (Heliserty /| _
rrzzsteoooH 6-M5 Facid 6 | [T 3 Zoy
i | /Gewindstiete 8 = P 1 : *éjz:{;
Lo — g )
22 ; & Y e 2 o
105 @% - ‘ e
o< ! <
58 5@) &) ! o o S| @ |
£3 /o _FEZ R -1 I8
NEE: o o o g s
= 5 J
SI23 s @
F © 5 25
2 c
@5H9 *0%%° Tigfe 5 N 1> <F 2 g
27 2 3 8 .
So S 2-M6 Gewindetiefe 13
e I
(o2} =
I 3
5 £
Q Te]
3,13 2-M6 Gewindetiefe 6.5 Anschluss 2-Rc1/8 (NPT1/8, G1/8)
6.5 J \ | 12 Max. 14.5 (mit Hubbegrenzung auf der Einfahrseite)
- \
< T & & \,\ ; .”_’t + Detalillierte Angaben zu den Abmessungen
- I b hd ] der Hubbegrenzungen finden Sie unter den
fan - re — 1o erhaltlichen Hubbegrenzungsoptionen.
= N T NI - gt Elastischer Dampfer (Siehe Seite 2-126)
— StoBdampfer (Siehe Seite 2-127)
6.5 | [12
K 25 165, | 12 NA-M6 Gewindetiefe 6.5
KA 25
Schnitt AA Schnitt BB (NN-1)xH G
H
29 11.5 29 115
A B
o bl bl o H
[to) |~ — |
R NIRRT = .
T T
EE=T = o ®o ®e ol o g
® ﬂ; i ° o,_
0 8
NN-M6 Gewindetiefe 12 1 6 (LA FE Q2
05H9 *29%Tigfe 5 HA GA
0 13 M
o
0
9 i 3
Y4
ZZ
[mm]
Modell F |FF| N| G| H|NN|GA HA| I J | K|KAINA| M | Z | ZZ
MXS20-10 | 50 | 40 4 15 | 45 2 25| 35 | 10 4| 31| — 2 83| 815| 97
MXS20-20 | 50 | 40 4 15 | 45 2 25| 35 | 10 4| 41| — 2 83 | 815| 97
MXS20-30 | 50 | 40 4 15 | 45 2 25| 35 | 10 44| 51| — 2 83| 815| 97
MXS20-40 | 60 | 50 4 15 | 55 2 35| 35 | 10 54| 61| — 2 93 | 915 107
MXS20-50 | 35 | 35 6 15 | 35 3 50| 35 | 10 69| 71| — 2 [ 108 | 1065 | 122
MXS20-75 60 | 60 6 19 | 35 4 54| 70 10 | 108 | 96 | — 2 147 | 1455 | 161
MXS20-100| 70 | 70 6 37 | 35 5 [107| 70 | 58 | 113 [ 121 | 169 | 4 | 200 [1985| 214
MXS20-125| 70 | 70 8 4 38 6 |155| 76 | 70 | 155 | 146 | 223 | 4 | 254 | 2525 | 268
MXS20-150| 80 | 80 8 19 | 44 7 |195| 88 | 87 | 190 | 171 | 275 | 4 | 306 |3045]| 320
- 7
2-122 % SNC



Mit StoBdampfer (920) MXS20-C0CJBS/BT/B

StoBdampfer auf
Ausfahrseite

Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Hub 100 bis 150 A
T—
StoBdémpfer auf Einfahrseite
12 A
[mm]
- :I Hubbegrenzungsbereich | A- Abmessung
L RN =P o Modell Ausfahrseite | Einfahrseite | (Einfahrseitiger
0| © ’
& & s <| & Einbau)
‘ o MXS20-10 5 28
Q- 4O—© | MXS20-20 15 38
4 o & _MXS20-30 | 25 48
_MXS20-40 | 3% 48
StoBdampfer auf Einfahrseite MXS20-50 e 30 43
_MXS20-75 | 15 29
MXS20-100 35 49
_MXS20-125_| 35 49
MXS20-150 35 49

* Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.

Mit Endlagenverriegelung (220) MXS20-1C1R

-

0 30.5

o

0

©
o o o
$@—o@—— @
o ¢ o

445

Mit Puffer (620) MXS20-00F

2-M6 Gewindetiefe 13

58

=

= Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.

30

© o o @Hﬁ

PN e

© ) o g

Anschluss 2-Rc1/8 (NPT1/8, G1/8)

J 15.5
—ITx] of o
1 gi O ,4@ / : N
e T
(mm)
Modell J

MXS20-10R 68.5
MXS20-20R 68.5
MXS20-30R 68.5
MXS20-40R 78.5
MXS20-50R 93.5
MXS20-75R 132.5
MXS20-100R | 185.5
MXS20-125R | 239.5
MXS20-150R | 291.5

= Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.

Axialer Druckluftanschluss (220) MXS20-C1CJP

0
[}
L [sV)
Anschluss 2-Rc 1/8 20 ‘“_’
(NPT1/8, G1/8) :
£
lCl:D (@ = o E—
@ @ @
~
@& 8
o 1% @
13 il
e &S
o]

+= Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.

SVC

O

2-123



Serie MXS

Abmessungen: MXS25

Grundausfiihrung
N-M6 Gewindetiefe 13 (Helisert)
22 7 Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite 54.5  (mit Hubbegrenzung
/ Hubbggrenzur\g Jaul der Ausfahrseite)
T M 6M6 T A3 % 7. o . auf der Einfahrseite r,,,,,,,;,ff:i#
i | /Gewindetiefe 10 b ol : 1 o
. |/ Gewindetiefe 10 (=S } } - 1 } S
g2 y = 0 &
L ® — 1T By e
2s i £ SAe
o2 N7 7 Sy A 7Y ool o =) fan
8 < 4 FFW ¥ R o ™~ WM@J]
25 . FF" ] 5 7o)
o|ES 3 (®) @
ol 2 o & > E T
NEe ) T e
3
F ° g 31
@6H9 * 3% Tiefe 6 N > 2 g
- —1)xF o a
30 2 8 g 2-M8 Gewindetiefe 15
g° I
2 JIE
2-M8 Gewindetiefe 8,5 R
4 16 Anschluss 2-Rc 1/8(NPT1/8, G1/8)
=] 8 J | 15 Max. 16.5 (mit Hubbegrenzung auf der Einfahrseite)
T |
— =2 \ b wi * Detaillierte Angaben zu den Abmessungen
© IIhdE" © : A der Hubbegrenzungen finden Sie unter den
i -0 ! erhaltlichen Hubbegrenzungsoptionen.
1 b S oo o (3 Elastischer Dampfer (Siehe Seite 2-126)
i fj Q,,V N "&;H*&: g_ai StoBdampfer (Siehe Seite 2-127)
8 15 . ]
NA-M8 Gewindetiefe 8.5
K 31
8 15
KA 31
Schnitt AA Schnitt BB (NN - 1) x H G
34 16 34 16 H
A B
SNIEEERS "Ik
O ~| +~ —
Q| v @ Q A{E“'
= ® 5o 66 66 66—
I I ® ﬂ; YY YY YVY YV
[aV)
f 5 i
NN-M8 Gewindetiefe 16 ”U'l “A “E
26H9 *3%% Tiete 6 HA GA
i 15 M
o
B 8
Y4
zz
[mm]
Modell F|FF| N| G| H | NN|[GAHA| I J K| KAINA| M | Z |22
MXS25-10 | 50 | 40 4 22 | 45 2 22| 45 | 12 47| 35| — 2 92 | 90.5| 108
MXS25-20 | 50 | 40 4 22 | 45 2 22| 45 | 12 47 | 45| — 2 92 | 905| 108
MXS25-30 50 | 40 4 22 | 45 2 22 | 45 12 47 | 55| — 2 92 | 905 108
MXS25-40 | 60 | 50 4 22 | 55 2 22 | 55 | 12 57| 65| — 2 [ 102 |1005| 118
MXS25-50 | 35 | 35 6 20 | 35 3 55| 35 | 12 70| 75| — 2 | 115 |1135] 131
MXS25-75 | 60 | 60 6 26 | 35 4 61| 70 | 33 90 [ 100 | — 2 | 156 |1545| 172
MXS25-100| 70 | 70 6 32 | 35 5 [102| 70 | 50 | 114 [ 125 | 162 | 4 | 197 [1955| 213
MXS25-125| 75 | 75 8 40 | 38 6 154 | 76 | 67 | 155 | 150 [ 218 | 4 | 255 [ 2535 | 271
MXS25-150| 80 | 80 8 30 | 40 7 | 190 | 80 | 82 | 180 | 175|258 | 4 | 295 2935 311

2-124

O
2



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Mit StoBdampfer (925) MXS25-0CJBS/BT/B
Hub 100 bis 150 A

Q StoBdampfer auf Einfahrseite

StoBdampfer
auf Ausfahrseite

28 15 A
[mm]
| = | ﬁi Hubbegrenzungsbereich | A- Abmessung
= o Modell Ausfahrseite | Einfahrseite | (Einfahrseitiger
& & o 28 Einbau)
[a\}
AN A L MXS25-10 5 26
¥ 00 —© MXS25-20 15 36
R R R MXS25-30 25 46
MXS25-40 max 35 46
. MXS25-50 ’ 30 43
StoBdampfer — 35
Q Q auf Einfahrseite __MXS25-75 | 12 el
—H = )i MXS25-100 35 48
MXS25-125 35 46
MXS25-150 35 46
* Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.
Mit Endlagenverriegelung (o25) MXS25-C1CIR Mit Puffer (225) MXS25-1C1F
2 35
8
35 2-M8 Gewindetiefe 15
: : ]
-&
5> o o _@a A
R R T oo
o o N
> o o T ° s
50
Anschluss 2-Rc1/8 (NPT1/8, G1/8)
J 18 = Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfihrung.
g P & o} @ Axialer Druckluftanschluss (925) MXS25-C1C1P
1 v— ~— ~ (3}
I ©
(o o]
By 7
L — 3
Anschluss 2-Rc1/8
[mm] (NPT1/8, G1/8) 20| %2
Modell J Bl
MXS25-10R 76 = oo
MXS25-20R 76 i
MXS25-30R | 76 © o &
MXS25-40R 86 ~
MXS25-50R | 99 S -0 —&-1— 8
MXS25-75R 140
MXS25-100R | 181 © O 9
MXS25-125R | 239
MXS25-150R | 279
18 [
* Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung. 11 G} G}
6
= Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfihrung.
ZSNC 2-125



Serie XS
Optionen 1

Abmessungen der Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite

. Verwenf:lbare Modell zﬂgggggggh Montage am Gehéuse Montage am Schiitten
Montage am Gehéause BaugroBen nm] |A|B|C|D|E|F| M P |H|1|J]| Q*
MXS6 (L) XSASE L) > 16 |178|10522 7 |25| w5 |M2sx10|125| 6| 85 M25x8
M A P c MXS-AS6 (L)-X11 15 25
1 MXS-AS8 (L) 5 | 165 |
] = MXS8 (L) | MXS-AS8 (L)-X11 15 |7 |215[11 [265] 8|3 | M6 | M3x12 [146| 7 [10 [M3x10
] ol = MXS-AS8 (L)-X12 25 365
u} ) "‘I MXS-AS12 (L) 5 120 |
& MXS12 (L) | MXS-AS12 (L)-X11 15 |95(31 [16 [30 |12 |4 |Mexi|M4x15 [185|10 [13 |M4x 12
D F MXS-AS12 (L)-X12 25 40
MXS-AS16 (L) 5 245 |
Montage am Schlitten MXS16 (L) | MxS-AS16 (L)-X11 15 |11 |37 [19 [345|14 |5 |Mi0x1| M5x18 |21 |12 [165| M5x 18
MXS-AS16 (L)-X12 25 445
Q MXS-AS20 (L) 5 275 |
MXS20 (L) | MXS-AS20 (L)-X11 15 |13 [455(24 |375] 17 | 6 [W2xi%| M6x20 |25 | 13 [21 | M6x20
5 @ -I MXS-AS20 (L)X12 | 25 475
MXS-AS25 (L) 5 325
J H =2
MXS25 (L) | MXS-AS25 (L)-X11 15 |16 |535(26.5(425| 19 [ 6 |Miéxi5| M8x25 (31 |17 |255| M8x 25
MXS-AS25 (L)-X12 25 525
* GroBe Innensechskantschraube
Abmessungen Hubbegrenzung auf der Einfahrseite
- - -
ntaropon | Model Zﬂﬁ%%ﬁ%&'éh A|lB|C|D|E|F|G|H|J|K
| i MXS6 (L) mzﬁgzgxn 12 21 [19 [105| 8 ;2—2 5| 7|25 |M25x8M5x08
+ MXS6, MXS8 :
MXS-AT8 (L) 5 1165 |
E E MXS8 (L) |MXS-AT8 (L)-X11 15 |25 |225(125| 9(25| 6| 8|3 [M3x10[Mex1
MXS-AT8 (L)-X12 | 25 35
{j j% MXS-AT12 (L) 5 | 20 |
d L e MXS12 (L) [MxS-ATH2 (L)1 15 | 32/|31 (185 13|30 | 8| 12|4 [M4x8|M8x1
g i MXS-AT12 ()-X12| 25 40
P —H MXS-AT16 (L) 5 245 |
K F F MXS16 (L) [MXS-AT16 ()-X11| 15 |40 (385(23 | 15345 10| 14 | 5 [M5x10[M10x1
o - MXS-ATI6 ()-X12| 25 45
MXS-AT20 (L) 5 275
MXS20 (L) [MXS-AT20 ()-X11| 15 |50 [48 |29 |21 |375| 12| 17 [ 6 [M5x12[Ni2x1%
MXS-AT20 ()-X12| 25 475
MXS-AT25 (L) 5 25
MXS25 (L) [MXS-AT25 (-x11| 15 |60 (58 (35 |23 [425] 15|19 |6 |Mex16Mi4x15
MXS-AT25 (L)-X12| 25 525

* GroBe Innensechskantschraube

Ebenso fiir symmetrische Ausfiihrung erhéltlich. Naheres zu Bestellnummern siehe
“Bestellschliissel” unten. Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.

Bestellschliissel Hubbegrenzung (Zubehor)

MXS —

AS

12

X11

Hubeinstelleinheit l

AS

Hubbe-

Ausfahrseite

AT

grenzung

Einfahrseite

BS

StoB-

Ausfahrseite

BT

dampfer

Einfahrseite

2-126

L
[ s

Standardausfiihrung

L

Symmetr. Ausfiihrung

Kolben-@ [mm]

6 06
8 28
12 012
16 216
20 220
25 025

O

[
ymmetrische Ausfiihrung

- 5 mm Standard
-X11 | 15 mm Option
-X12 | 25 mm

® % % %

o Einstellbereich (nur bei Hubbegrenzung)

-X12 (einstellbarer Bereich: 25 mm) ist fiir Serie MXS6 nicht erhaltlich.
-X11 und -X12 sind fir Ausfiihrungen mit StoBdampfer nicht erhéltlich.
StoBdampfer sind nicht fir Serie MXS6 erhaltlich.

Abmessungen siehe oben stehende Abbildung.



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Abmessungen Hubbegrenzung/Mit StoBdampfer (BS/BT)

Ausfahrseite
Montage am Gehéause Montage am Schilitten
M A P
«—u/» D
|
@ & {u | }
D o & |
i B M— 1an\ L
1 I i
— Q
E E1 8 LG—J
F MXS-BS20 J(j @@ >
c MXS-BS25
MXS-BS8 K H
MXS-BS12
MXS-BS16
Verwendbare Modell Montag am Gehé&use Montage am Schlitten
BaugroBen A B C D E E1 F G M P* H J K L QF
MXS8 (L) [MXS-BS8(L) | 7 |23 |14 |155|408| 5 | 12 | 14| M8x1 M3x16 |16.6| 7 |155 (146 | M3x16
MXS12 (L)|MXS-BS12(L) | 9.5 |31 [145|16 |408| 6 | 12 | 14| M8x1 M4x15 |205| 10 |15 [185| M4x15

MXS20 (L) [MXS-BS20 (L) | 13 47 23.5 | 26 67.3 | 11 19 |12 M14x 15 M6 x 25 27 13 |255 |25 M6 x 25
MXS25 (L) [MXS-BS25 (L) | 16 535|235 (26.5|67.3 | 12 19 |12 M14x 15 M8 x 25 33 17 |255 | 31 M8 x 25
* GroBe Innensechskantschraube

L

MXS16 (L)|MXS-BS16 (L) [11 |37 [17.5]|19 |467| 7 | 14 | 14| M10x1 M5x18 |23 | 12 [185 |21 M5 x 18
(L)
(L)

Einfahrseite

Montage am Gehause Montage am Schlitten
E Ei DL
————— e —— — ‘ .l H
m Tt
TI:H ] ul (O] u
g — N

g ccy

J MXS-BT20 Fj -

Il ?

\ \
| |
| o
- B e
\ \
| |

MXS-BT8
MXS-BT8 MXS-BT25 L K
————————————— MXS-BT12
MXS-BT16
Verwendbare Modell Montage am Gehause Montage am Schlitten
- ode S :
Baugr6Ben A B (& D E E1 F G H J P* K L M N Qr
MXS8 (L) |MXS-BT8 (L) 38 | 23 | 125| 14 |40.8 5 8 12 1.4 M8 x 1 M3x12 |16.6 7 | 155|146 | M3x16
MXS12 (L) |MXS-BT12(L) | 45 | 31 |18 14 | 40.8 6 8 12 1.4 M8 x 1 M4 x 8 205 | 10 |15 |185 | M4x15

55 37 | 235 | 16 |46.7 7 10 14 14 M10 x 1 M5x10 |23 12 | 185 | 21 M5 x 18

70 47 | 29 23 |67.3 | 11 12 19 |12 M14x1.5 M5x12 |27 13 | 25,5|25 M6 x 25

80 54 | 35 23 |67.3| 12 15 19 [12 M14x1.5 Méx 16 |33 17 | 25.5| 31 M8 x 25
* GroBe Innensechskantschraube

L
L
L

MXS16 (L)| MXS-BT16
MXS20 (L)| MXS-BT20
MXS25 (L)| MXS-BT25

)
)
)
)

2-127

O
z



Serie IXS
Optionen 2

Abmessungen der Einstellschraube

[ 1

T T

Bestellschliissel fiur Einstellschraube

MXS— A

12

Kolben-@ [mm]

MXS6 @6
MXS8 28
MXS12 212
MXS16 216
MXS20 220
MXS25 2925

2-128

27—

X11

Einstellbereich

‘e Wosel fangsbeeen| A | B[ C | D| M

MXS6 (L) MXS-A627 S 851085 703 |
MXS-AB27-X11 15 |265
MXS-AB27 5  |165

MXS8 (L) [MXS-A827-X11 15 [265[3 | 8 35| M6
MXS-A827-X12 25  [365
MXS-A1227 5 |20

MXS12 (L) [MXS-A1227-X11 15 |30 [4 |12 |4 | Msxi
MXS-A1227-X12 25 |40
MXS-A1627 5 245

MXS16 (L) [MXS-A1627-X11 15 |345|5 |14 |4 |Mioxi
MXS-A1627-X12 25  |445
MXS-A2027 5 |275

MXS20 (L) [MXS-A2027-X11 15 |375|6 |17 |5 [M2xi2
MXS-A2027-X12 25 |475
MXS-A2527 5 |35

MXS25 (L) |MXS-A2527-X11 15 4256 |19 |6 [M4x15
MXS-A2527-X12 25 |525

- 5mm
X11 15 mm
X12 | 25 mm

* -X12 (einstellbarer Bereich: 25 mm) ist fir Serie MXS6 nicht erhaltlich.
* Abmessungen siehe oben stehende Abbildung.
# Gilt ebenso flir symmetrische Ausfiihrungen.

O



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Technische Daten StoBdampfer

StoBdampfermodell RB0805 | RB0806 | RB1007 | RB1411 | RB1412
Verwendbare Schlitteneinheiten MXS8 | MXS12 | MXS16 | MXS20 | MXS25
max. Energieaufnahme [J] 0.98 2.94 5.88 14.7 19.6
Dampfungshub [mm] 5 6 7 11 12
max. Aufprallgeschwindigkeit [mm/s] —10 bis 60
max. Betriebsfrequenz [Zyklen/Min] 80 80 70 45 45
max. zulassige Aufprallkraft [N] 245 245 422 814 814
Umgebungstemperaturbereich [°C] —10 bis 60
Federkraft [N] Ausgefahren 1.96 1.96 4.22 6.86 6.86
Eingefahren 3.83 4.22 6.86 15.30 15.98
Gewicht [g] 15 15 25 65 65

Technische Daten Endlagenverriegelung

Modell MXS8 | MXS12 | MXS16 | MXS20 | MXS25
Kolben-& [mm] 8 12 16 20 25
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500 mm/s

Haltekraft [N] 25 | e0 | 110 | 160 [ 250

Anm.) Sicherheitshinweise zur Endlagenverriegelung siehe Seite 2-111.

Technische Daten Puffermechanismus

Modell MXS6 | MXS8 |MXS12/MXS16|MXS20|MXS25
Kolben-@ [mm] 6 8 12 16 20 25
Kolbengeschwindigkeit | 50 bis 500 mm/s (bei horizontaler Montage 50 bis 300 mm/s)
Pufferhub [mm] 5 10

Puffer | Hub bei 0 mm 3 5 10 13 17 21
};‘S‘f’ [N] | max. Hub 6 8 13 17 25 29

Anm.) Sicherheitshinweise zur Handhabung des Puffers siehe Seite 2-111.
Anm.) Wird der Hub mit einer Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite begrenzt,
verringert sich der Dampfungshub um die eingestellte Lénge.

Fir Puffer verwendbarer Signalgeber

Ausflihrung Modell Technische Daten Elektrische Eingangsrichtung

D-M9BYV | mit Betriebsanzeige, 2-Draht

Elektronischer - - - .

Signalgeber D-M9NV | mit Betriebsanzeige, 3-Draht, Ausgang: NPN vertikal

D-M9PV | mit Betriebsanzeige, 3-Draht, Ausgang: PNP
= Der Signalgeber flr den Puffer ist gesondert zu bestellen.

oy

mit Puffermechanismus mit Endlagenverriegelung

O

SMC 2-129



Serie MXS

Konstruktion

ey

=
ku%

S!S

4) (

13 (4

33

5

oV V Axialer Luftanschluss
Mit Puffer Mit Endlagenverriegelung
Stuckliste Stiickliste: Mit Endlagenverriegelung
Pos. |Beschreibung Material Anm. Pos. Bezeichnung Material Anm.
@ |Gehause Aluminium hart eloxiert 25 Verriegelungsgehéuse Aluminium hart eloxiert
@ |Schlitten Aluminium hart eloxiert 26 Schlittenhalterung Stahl rostschutzbehandelt
(® |Endplatte Aluminium hart eloxiert @) Zylinderkopf Aluminium
@ |Schiene Stahl warmebehandelt 29 Kolbenstange rostfreier Stahl
® |Fuhrung Stahl warmebehandelt 29 Buchse Aluminium chromatiert
® |Stange rostfreier Stahl 30 Stopfen Messing vernickelt
@ |Kolben mit Magnet an einer Seite <)} Rickstellfeder rostfreier Stahl
® |zylinderkopf Aluminiumlegierung eloxiert 3 Kolbendichtung NBR
(@ |Dichtungshalterung Messing chemisch vernickelt 33 Abstreifer NBR
{0 |Schraube Kunststoff 3 | O-Ring NBR
@ |Ausgleichselement rostfreier Edelstahl 35 O-Ring NBR
(2 |Rollenstopper rostfreier Edelstahl
@3 |Zylindrische Rolle Chromlagerstahl Stiickliste: Mit axialem Luftanschluss
@ |Zwischenstlick Kunststoff Pos. Bezeichnung Material Anm.
@5 _|Kol démpfscheibe Polyurethan 36 | Plattef. axialen Luftanschius§ ~ Aluminium hart eloxiert
(@ |End-Démpfscheibe Polyurethan 37 | Druckluftanschluss Aluminium hart eloxiert
@ |Kolbendichtung NBR 3 | Buchse Aluminium chromatiert
@@ |Abstreifer NBR 3 | Bolzen Messing vernickelt
@ |O-Ring NBR @ | Stahlkugeln rostfreier Stahl
I . @ | O-Ring NBR
Stiickliste: Mit Federelement @ | O-Ring NBR
Pos. Bezeichnung Material Anm. @ | Dichtung
@ Endplatte Aluminium hart eloxiert *Das Serviceset beinhaltet 1 Set der in nachfolgender Tabelle
2 Tellerfeder rostfreier Stahl Q angegebenen numerierten Dichtungen. Bestellen Sie den
2 Schraube rostfreier Stahl geeigneten Dichtungssatz geméan Kolbendurchmesser.
23 Feder rostfreier Stahl
[2) Magnet
Service-Sets Service-Set fiir Ausfiihrungen mit Endlagenverriegelung ~ Service-Set fiir Ausfiihrungen mit axialem Luftanschluss
Kolben-0 Set-Nr. Inhalt Kolben-O Set-Nr. Inhalt Kolben-0 Set-Nr. Inhalt
[mm] [mm] [mm]
6 MXS6-PS 8 MXS8R-PS 6 MXS6P-PS
8 MXS8-PS 12 MXS12R-PS Satz mit den 8 MXS8P-PS .
12 MXS12-PS |  Satz mit den 16 MXS16R-PS | o.g. Nr. @ bis @ 12 MxS12p-pg | Satzmitden
16 MXS16-PS | 0.g. Nr.@ bis 1. 20 | MXS20RPS | @bis®. 16 Mxsi6P-PS | * gﬁg%g@%‘s ©
20 MXS20-PS 25 MXS25R-PS 20 MXS20P-PS :
25 MXS25-PS 25 MXS25P-PS
2-130 ZSMC



Pneumatischer Kompaktschlitten (symmetrische Ausfiihrung)

Serie MXS

Bestellschliissel LR sSsb
- s A .:(k
Pneumatischer || o T P =
e MXS 1|2 L—[50[[ASHMIN||S| " %, - .
Y ) . 4
Anschlussgewindeart \F‘ >4
- g'c 06bis 016 Anzahl Signalgeber
TN | NPT | 020,025 - | 28tk
TF G S 1 Stck.
n_ | Stek.

Symmetrische Ausfiihrung e

o Signalgeber

[ - ] ohneSignalgeber |

e Kolben-@ (Hub [mm]) # verwendbare Signalegebermodelle
6 | 10, 20, 30, 40, 50 siehe nachstehende Tabelle.
8 10, 20, 30, 40, 50, 75

12 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100

16 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125

20 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150

25 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150

Hubbegrenzungsoptionen e
- ohne Hubbegrenzung

AS  |Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite Technische Daten
AT Hubbegrenzung auf der Einfahrseite ’ Die technischen Daten entsprechen denen der Standardausfiihrung, siehe seite 2-111.
A Hubbegrenzung auf beiden Seiten

BS () | StoBdampfer auf der Ausfahrseite
BT () | StoBdampfer auf der Einfahrseite
B StoBdampfer auf beiden Seiten

Anm. 1) Optionen BS, BT und B sind fiir MXS6L nicht erhéltlich.
Anm. 2) Funktionsoption ist flir die Serie MXS 0O nicht erhaltlich.

Verwendbare Signalgeber

2 ) Betriebsspannung Signalgebermodell Anschlusskabellange *
2 Sonderfunktion Elektrischer| § -2 Anschluss [m] Vorverdraheter|
g Eingang | § o (Ausgang) DC AC vertikal axial | 05 | 3 5 | Stecker 9
2 m ® 6 1L @
s 3-Draht (entspricht NPN)| — | 5v | — A96V A% | o | @ | — —  licSteverung| —
[ .
(] — eingegossene| Ja Relai
k=l _ [ o — — _ elals,
§ Kabel 2-Draht 24V 12V |100V A93V A93 SPS
ks 3-Draht (NPN) 5V 12V M9NV MON | @ | ®@ | O o o5
S , -Steuerun
= — 3-Draht (PNP) MOPV MP | ® | ®@ | O o ¢
@ 2-Draht 12V | _ M9BV MBE | @ | ® | O o —  |Relais,
s eingegossene| Ja 24V SPS
S . . Kabel 3-Draht (NPN) MONWV MONW | @ { ] O O
E Diagnoseanzeige 5V,12V IC-Steuerung
% (zweifarbige Anzeige) 3-Draht (PNP) MOPWV MOPW | @ [ ) @) @)
[} 2-Draht 12V M9BWV M9BW | @ o O O —

* Symbole fir Anschlusskabellange: 05m e - (Beispiel) MON « Elektronische Signalgeber mit der Markierung “O”

3m . -L (Beispiel) MONL
5m e Z (Beispiel) MONZ

* Details zu weiteren verwendbaren Signalgebern siehe Seite 2-138.

werden auf Bestellung gefertigt.

2-131

O
z



Serie MXS

Abmessungen: MXS6L/Symmetrische Ausfiihrung

Grundausfiihrung

©
‘©
n
<
8
0 £
@3H9 *3%%Tiefe 2.5 i iw
E— (A-1)xF 2 g
2 @ o . .
11 i 5 2-M3 Gewindetiefe 5
e}
al
F 7 g
2% 2 5
5% =
N g e 2
o < &
o8 re)
8% © o E
5% NAy e o E
o L3 N >4 e
T g ES © o o
| el 3
L] | [\4-M2,5 Gewinde- Qij‘ 4
5.5 3 tiefe 3.5
Hubbegrenzung “auf der Ausfahrseite)
auf der Ausfahrseite Hubbegrenzung auf der Einfahrseite
77 N-M3 Gewindetiefe 4
Z (Helisert)
= Detaillierte Angaben zu den Abmessungen der
© o Hubbegrenzungen finden Sie unter den erhéltlichen
- « Hubbegrenzungsoptionen.
Elastischer Dampfer (Siehe Seite 2-126).
[Te)
S 5 M
0
[aV)
L
Q
2
wn
S
o o
HA GA *
@3H9 *5%Tiefe 2.5 2
(3]
NN-M4 Gewindetiefe 8 A LB =
4
w _ T o
Eon:l S
=1 T 0000600
3 F@D K s H
Q Q T
A B
11 55 11 55 FH l-—
Schnitt AA Schnitt BB (NN-1)xH G
K 12.5 . .
2-M2.5 Gewindetiefe 3
3 6.5
.5
0 = — Tr"E T o}
o el o-ef—F i","
BuniiE ] -3
2 |3 J 1|5 Max. 10.5 (mit Hubbegrenzung auf der Einfahrseite)
2-M2.5 Gewindetiefe 3
6 Anschluss 2-M3
[mm]
Modell F N G H NN | GA | HA | J K M Y4 Y44
MXS6L-10 20 4 6 25 2 11 20 10 17 22.5 42 | 415 48
MXS6L-20 30 4 6 35 2 21 20 10 27 32.5 52 | 51.5 58
MXS6L-30 20 6 11 20 3 31 20 7 40 42.5 62 | 61.5 68
MXS6L-40 28 6 13 30 3 43 30 19 50 52.5 84 | 83.5 90
MXS6L-50 38 6 17 24 4 4 48 25 60 62.5 | 100 | 99.5 | 106

2-132

O
2



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Abmessungen: MXS8L/Symmetrische Ausfiihrung

Grundausfiihrung o
@3H9 0% Tiefe 3 £
2o'Y o Y N _ 1> <F E
12 ry
8 2-M4 Gewindetiefe 6
?O
(2]
F z o5 12
S|=
N| @
oT c|@
H | N odd o s g
o e f S| =
o (7)) 7N [ o o I8 o
£< PO—OTHO—©® G 8 S zs 8 ©
g H o El®
£ © o /ﬁ o
23 ¢ %
= P : ; R ‘ zZN
: - = : : &
tez=2 1LY\ 4-M3 Gewinde- ,J; ‘g 4 Lofemnd R ﬁ{é,‘
tiefe 4
6.5 3.5 N-M3 Gewindetiefe 5 .
- (mit Hubbegrenzung
(Helisert) 22 | auf der Ausfahrseite)
Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite Hubbegrenzung auf der Einfahrseite
Y74
y4
* Detaillierte Angaben zu den
H Abmessungen der Hubbegrenzungen
o i < finden Sie unter den erhaltlichen
N N Hubbegrenzungsoptionen.
Elastischer Dampfer (Siehe Seite 2-126.)
StoBdampfer (Siehe Seite 2-127.)
wn
[
@
=
w
S
HA ) GA 29
+0.025 D o
NN-M4 Gewindetiefe 8 03H9 g *"Tiefe 3 A B I
Q
LI
; I
Dl @t .
= — [ PN 7> W7 W, N7 a
L NZ A \\ZJ
of KO T alsl 16 S
A B
13 6.5 13 6.5 = H
. . NN-1)xH G
Schnitt AA Schnitt BB ( )
KA 14.6
3.8 7
NA-M3 Gewindetiefe 4
K 14.6
3.8 7
iz L i
o) 3 j»ﬁ b 3 777&1”"\ ~
< CET BCACm L= pr
} S
i l’ Y 97 H} 74
<~ NS A o i
3.5 J | 6 max. 9.5 (mit Hubbegrenzung auf der Einfahrseite)
2|7 Anschluss 2-M5
2-M3 Gewindetiefe 4
[mm]

Modell FINJG[HI[NN[GATHA] I [J [K [KA[NA[M [ 2Z [2z Beachien Sie hinsichtloh der
MXS8L-10 | 25 | 4 9 | 28 [ 2 | 17 | 20 [ 13 [195|235 | — [ 2 | 49 | 485] 56 Aﬂsﬁlﬁu%‘?‘r‘;‘i?en ur
MXS8L-20 | 25 | 4 | 12 | 30 | 2 | 12 | 30 | 85|29 [335| — | 2 | 54 | 535| 6t StoBdampfer die
MXS8L-30 40 4 13 20 3 33 20 9.5 | 39 43.5 — 2 65 64.5 72 AuBenabmessungen der
MXS8L-40 50 4 15 28 3 43 | 28 | 105 |56 |535 | — 2 83 | 825| 90 symmetrischen Ausfihrung
MXS8L-50 | 38 6 20 | 23 4 43 | 46 | 245 |60 |635 | 85| 4 | 101 [1005 | 108 MXS8 auf Seite 2-117.
MXS8L-75 50 6 27 28 5 83 56 38.5 | 96 88.5 | 132.5 4 151 |150.5 | 158

2 SMC 2-133



Serie MXS

Abmessungen: MXS12L/Symmetrische Ausfiihrung

I wn
Grundausfithrung o4H9*$%* Tiefe 3.5 N o
—_— - 1> xF 2
2 k)
4-M4 Gewindetiefe 6 16 F og 2-M5 Gewindetiefe 8
F > é% 16
% SE
[ S
c3 23
N2 ol
Do \v\ I - =
5 82 % @) O & @) ® - R 3la | 8
J5 122 TR 91 Y1
« — O 1
oE S % et % —
T=c .
AT % — AN
-4 i 5 - Lo o i
. . N_M.4 Gewindetiefe 5.5 (mit Hubbegrenzung
(Helisert) auf der Ausfahrseite)|  31.5
Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite
2z Hubbegrenzung auf der Einfahrseite
4
# Detaillierte Angaben zu den Abmessungen
der Hubbegrenzungen finden Sie unter den
4B erhéltlichen Hubbegrenzungsoptionen.
g Q| Elastischer Dampfer. (Siehe Seite 2-126.)
N StoBdémpfer (Siehe Seite 2-127.)
p 8 M
0
[+
2
Q
2
3
04H9 "5 Tiefe 3.5 HA GA So
NN-M5 Gewindetiefe 10 A B 2
-2 R
*r 5 | —
iR B
|4+ o
[aY)
= SEE B0 o0 60—
o E b o mls
< J o ©
Q Q
A B
1185 8.5 ‘ == H =
Schnitt AA Schnitt BB (NN-1) xH G
KA 18.5
K 18.5 5 8.5
5 85 NA-M4 Gewindetiefe 5
== T
[ = [In of
o -0 [
=4 1 Q © &) i 0
— 1~ N/ V- 0 :
% /‘ A
[Te)
4.75 J | 8 max. 11
(mit Hubbegrenzung auf der Einfahrseite)
2 9.5 Anschluss 2-M5
2-M4 Gewindetiefe 5
[mm]
Modell F N G H NN | GA | HA | J K [KA|[NA | M Z Y44
MXS12L-10 35 4 15 40 2 15 | 40 10 40 | 265| — 2 71 70 80 Beachten Sie hinsichtlich
MXS12L-20 | 35 | 4 | 15 | 40 | 2 15 | 40 | 10 | 40 | 365 — | 2 71| 70 | 80 der AuBenabmessungen
MXS12L-30 35 4 15 | 40 2 15 | 40 10 40 | 465| — 2 71 70 80 Q fur Ausfihrungen mit
MXS12L-40 50 4 17 25 3 42 25 10 52 56.5| — 2 83 82 92 StoBdampfer die
MXS12L-50 | 35 | 6 | 15 | 36 | 3 51 | 36 | 22 | 60 | 665 — | 2 | 103 | 102 | 112 AuBenabmessungen der
MXS12L-75 | 556 | 6 | 25 | 36 | 4 | 61 | 72 | 43 | 85 | 915[1255| 4 | 149 | 148 | 158 symmetrischen
Ausfuhrung MXS12 auf
MXS12L-100 65 6 35 38 5 111 76 52 130 [116.5[179.5 4 203 | 202 | 212 Seite 2-119

2-134

O
2



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Abmessungen: MXS16L/Symmetrische Ausfiihrung

Grundausfiihrung
<
25H9* 3% Tiefe 4 @
N- 1) xF 2
21 8 2-M6 Gewindetiefe 10
oo
=
F 2 £9 -0
© 88
[ XY [ 5
c = jorl H 3-\
Y o © o 2 >0
g5 25 ¥
2% LAY By B 1wl of Z2| o I€]
_g f T w w ™ w | ™| © é g < M
T3 o & Py ‘ © s
0| = I —
2lE3 < o
% = T ] R ;ﬁ;@
4-M5 Gewindetiefe 7 N 6, " L e
N-M indetief .
12 6 5 Gewindetiefe 6 Hubbegrenzung (mit Hubbegrenzung
(Helisert) auf der Einfahrseite 37.5 _|auf der Ausfahrseite)
Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite
y 44
4
* Detaillierte Angaben zu den Abmessungen
der Hubbegrenzungen finden Sie unter den
[ erhéltlichen Hubbegrenzungsoptionen.
3 =) Elastischer Dampfer (Siehe Seite 2-126.)
® StoBdampfer (Siehe Seite 2-127.)
3 10 M -
(]
ko)
i~
HA GA %o
NN-M6 Gewindetiefe 12 @5H9 *3°% Tiefe 4 A B 2
— — 5
6
1
‘_T H ®
el @il B :
n F D0 B AR DLD) EN
t t Y O YOO YO V¥
S Q| — —
Q [S]
L/ L/
A B
24 10.5 24 105 = =
: : H
Schnitt AA Schnitt BB (NN - 1) xH G
KA 21
5.5 10 NA-M5 Gewindetiefe 5.5
K 21
5.5 10
Y PSS SEpwC R
=1 U‘“ [To)
o @ o 3 o
s AN 18 /ﬁ 1 §¢
©o| 55 J I 10 max. 13.5 (mit Hubbegrenzung auf der Einfahrseite)
3 |11 Anschluss 2-M5
2-M5 Gewindetiefe 5.5
[mm]
Modell F N G H | NN | GA | HA | J K [ KA|NA | M 4 Y44
MXS16L-10 35 4 16 40 2 16 40 10 40 29 — 2 76 75 87
MXS16L-20 35 4 16 40 2 16 40 10 40 39 — 2 76 75 87
MXS16L-30 35 4 16 40 2 16 40 10 40 49 — 2 76 75 87 Beachten Sie hinsichtlich
MXS16L-40 40 4 16 | 50 2 16 | 50 | 10 50 59 | — 2 86 | 85 97 Q der AuBenabmessungen fiir
MXS16L-50 | 30 | 6 | 21 | 30 | 3 51| 30 | 15 | 60 | 69 | — | 2 | 101 | 100 | 112 Ausflhrungen mit
MXS16L-75 | 55 | 6 | 26 | 35 | 4 | 61| 70 | 40 | 85 | 94 | 125 | 4 | 151 | 150 | 162 itogdafgpf” die g
MXS16L-100 | 65 | 6 | 39 | 35 | 5 | 109 | 70 | 55 | 118 | 119 | 173 | 4 | 199 | 198 | 210 usenabmessungen ger
symmetrischen Ausfihrung
MXS16L-125 | 70 | 8 | 19 | 35 | 7 [ 159 | 70 | 68 | 155 | 144 | 223 | 4 | 249 | 248 | 260 MXS16 auf Seite 2-121.

O
z

2-135



Serie MXS

Abmessungen: MXS20L/Symmetrische Ausfiihrung

Grundausfiihrung

w
2
25H9*3 % Tiefe 5 2 2-M6 Gewindetiefe 13
N_ 1> xF 8
27 2 2
> 25
F 2 §>A
N )
22 Nz
R p gL
S E P S
= © a =
] o
£ ® -9 REL| B
0 :lj: o ] €D
ail= e o B © L =5
N E 3 18 T 0 ®©
i 1 i 1 -t . L—
e ‘ N . T | ]
J ,_3 6-M5 Gewindetiefe 8 | T‘ﬁ : 6. ol | }

N-M5 Gewindetiefe 10

Hubbegrenzung auf der Einfahrseite

(Helisert)
Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite

(mit Hubbegrenzung

46.5 _ |auf der Ausfahrseite)

y

Y74
Y4
* Detaillierte Angaben zu den
y Abmessungen der Hubbegrenzungen
finden Sie unter den erhaltlichen
u“’,- i 3 Hubbegrenzungsoptionen.
< Elastischer Dampfer (Siehe Seite 2-126.)
StoBdampfer (Siehe Seite 2-127.)
Te}
2 13 M
5H9*3 % Tiefe 5
NN-M6 Gewindetiefe 12 esrse e HA GA
2| 6 L.A B
L
= = o
® BE @
= g ©-0-—< A —
5 {}Z ol = = 1H
Q 23 Q E Q I
29 115 15 LA B
H
Schnitt AA Schnitt BB (NN-—1) xH G
KA 25
K 25 6.5 | 12 NA-M6 Gewindetiefe 6.5
6.5 12
S -] Ty
il $6—od *{L e
HH-® :
< I N + 1
SR MR > —
© 6.5 J | 12 Max. 14.5 (mit Hubbegrenzung auf der Einfahrseite)
3 13 Anschluss 2-Rc1/8 (NPT1/8, G1/8)
2-M6 Gewindetiefe 6.5
[mm]
Modell F FF N G H | NN | GA | HA | J K |KA|[NA | M Y4 Y44
MXS20L-10 50 40 4 15 45 2 25 | 35 10 44 31| — 2 83 | 815| 97
MXS20L-20 50 40 4 15 45 2 25 35 10 44 41 — 2 83 | 815 97
MXS20L-30 50 40 4 15 45 2 25 35 10 44 51 — 2 83 | 815 97
MXS20L-40 60 50 4 15 55 2 35 35 10 54 61 — 2 93 | 91.5| 107 Beachten Sie hinsichilich
MXS20L-50 | 35 | 35 | 6 | 15 | 35 | 3 | 50| 35 | 10 | 69 | 71 | — | 2 | 108 |106.5| 122 Qd:fﬁuggnafmégi'ﬁngfnmr
MXS20L-75 60 60 6 19 35 4 54 | 70 10 | 108 9% | — 2 147 |145.5 | 161 Ausfiihrungen mit
MXS20L-100 70 70 6 37 35 5 107 70 58 113 121 169 4 200 |[198.5 | 214 StoBdampfer die
MXS20L-125 | 70 | 70 | 8 | 41 | 38 | 6 | 155 | 76 | 70 | 155 | 146 | 223 | 4 | 254 |252.5 | 268 AUBG"abmiSSUZGG?"ﬂef
MXS20L-150 | 80 | 80 | 8 | 19 | 44 | 7 | 195 | 88 | 87 | 190 | 171 | 275 | 4 | 306 3045 320 VG20 ot Sete 2128
2-136 4 S\MC



Pneumatischer Kompaktschlitten Serie MXS

Abmessungen: MXS25L/Symmetrische Ausfiihrung

.. ©
Grundausfiihrung o = 2-M8 Gewindetiefe 15
(0] =
i= (o3
30 3" 1) xF g -
@6H9*3 %% Tiefe 6 3 g
F 2 ‘s 31
© 2
s
AT $ . ¢
=8 EE © 5 @
55 | [\ J g €]
=3 A A e A\ Lo o a8 o |
23 A ¥ N ¥ N4 [l e I
0| L8 & 1 & = &
J|Es ! ! i ~ o6
SEZTT = S i Y B ¥ i 1 R
1 i . 3 7. ol | : : Lo
T 1 \6-M6 Gewindetiefe 10 [ N ; i S i Hubbearen-
B - 4 ! Hubbegrenzung i S (mit Hubbegren
Hubbegrenzung auf der Einfahrseite zung auf der
22 7 auf der Ausfahrseite 54.5 Ausfahrseite)
N-M6 Gewindetiefe 13
77 (Helisert)
z
=Detaillierte Angaben zu den
Abmessungen der Hubbegrenzungen
o finden Sie unter den erhaltlichen
8 © Hubbegrenzungsoptionen.
Elastischer Dampfer (Siehe Seite 2-126.)
StoBdémpfer (Siehe Seite 2-127.)
0 15 M
© ©
L
o
}_
0.030: §
HO* s Tief 5
NN-M8 Gewindetiefe 16 69, Tiela® HA GA 22
T
7 )-A »«B ©
H t} Pai
[aV)
ol oulH w
[Sp)
A ® 56 6666 6625
—— ® YY YY YV YV¥ hd
oz S I 1A IS
Ll = ® S
34 |16 34 |16 LA LB
‘ ‘ H
Schnitt AA Schnitt BB (NN-1)xH G
KA 31
8 15
31 NA-M8 Gewindetiefe 8.5
8 15
T T ,,,i
r‘( O OHO /{/ F}H A
‘L: W & AR ‘(‘f'l
° e A i
— [l (.\ G} /)~J i coi
— '71 ~—
o 8 J | 15 Max. 16.5 (mit Hubbegrenzung auf der Einfahrseite)
4 ||16 Anschluss 2-Rc1/8 (NPT1/8, G1/8)
2-M8 Gewindetiefe 8.5
[mm]
Modell F FF N G H NN | GA | HA | J K |KA|[NA | M Y4 Y74
MXS25L-10 50 40 4 22 45 2 22 45 12 47 35 — 2 92 90.5| 108
MXS25L-20 50 40 4 22 45 2 22 45 12 47 45 — 2 92 90.5| 108
MXS25L-30 50 40 4 22 45 2 22 45 12 47 55 — 2 92 90.5| 108
MXS25L-40 60 | 50 4 22 | 55 2 22 | 55 12 57 65 | — 2 102 [100.5| 118 Beachten Sie hinschtich o
eacnten ole hinsicntlich der
MXS25L-50 35 35 6 20 35 3 55 35 12 70 75 — 2 115 |113.5] 131 QAuBenabmessungen fir
MXS25L-75 | 60 | 60 6 | 26 | 35 | 4 61| 70 | 33 | 90 [ 100 | — | 2 | 156 [154.5| 172 Ausfiihrungen mit
MXS25L-100 70 70 6 32 35 5 102 70 50 114 125 | 162 4 197 |195.5| 213 StoBdémpfer die
MXS25L-125 | 75 | 75 8 | 40 | 3 | 6 | 154 | 76 | 67 | 155 | 150 | 218 | 4 | 255 |253.5| 271 AuBenabmessungen der
MXS25L-150 | 80 | 80 | 8 | 30 | 40 | 7 | 190 | 80 | 82 | 180 | 175 | 258 | 4 | 295 | 2035 311 symmetrischen Ausfiihrung
MXS25 auf Seite 2-125.

O
z

2-137



Serie MXS

Korrekte Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende)

Reed-Schalter: D-A90, D-A93, D-A96, D-A90V, D-A93V, D-A96V

B E
Modell A Hub Hub
10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 75 100 | 125|150 | 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 75 | 100 | 125 | 150
=2
== = = MXS6 59 56| 56) 56|176(236] — | — | — | — | {5 dnl dhldAGn =1 - [— |-
A MXS8 76(109) 59| 69|149(220]479| — | — | — | &3 38l Bhldealiald — [ = | =
MXS12 116|284 184 | 84 104|204 414|704 | — | — |559)| 059 8o Eald%e|dee 88| — | —
MXS16 163|287 [187] 87| 87]137(387 617 [867| — [ &2 |17 60l &2 b B2l 7 80| —
MXS20 189326226126 126 17.6]31.6 |596 886 | 1156|395 | G| B85 B335 05|82 685 1)
MXS25 23 |375|275|175] 175|205 | 365 525 855 1005 | &P | &° | 150 |50 180 | &80 [ 8% | &30 | 8°
* (): bedeutet D-A93.
Elektronischer Signalgeber: D-M9B, D-M9N, D-M9P, D-M9BW, D-MONW, D-M9PW
“IE E=—xr—1.3 B E
Modell A Hub Hub
10 {20 | 30 [ 40 | 50 | 75 | 100 [ 125|150 | 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 75 {100 {125 |150
MXS6 10 | 96| 96| 96(216(276| — | — | — | — |-04]-04]-04| 116175 — | — | — | —
MXS8 116 [149] 99(109(189(269(519| — | — | — | 49| -0.1| 09| 8.9[169(419| — | — | —
MXS12 156 304 [22.4 | 124|144 | 244|454 |744 | — | — |224[124| 24| 44|144(354 644 — | —
MXS16 203 (327 [22.7 [ 12.7 [ 12.7 [ 17.7|42.7 |65.7 | 90.7 | — |22.7|127| 27| 2.7| 7.7|32.7(55.7(80.7| —
MXS20 22.9|136.6 | 26.6 | 16.6 | 16.6 | 21.6 {35.6 |63.6 | 92.6 [1196(26.6|16.6| 6.6| 6.6|11.6]25.6|53.6|82.6 {1096
MXS25 27 |415(31.5|21.5]21.5|245(40.5 [56.5 |89.5[1045|31.5]21.5(11.5(11.5]145/30.5|46.5(79.5| %45
Elektronischer Signalgeber: D-M9BV, D-MINV, D-M9PV, D-M9BWV, D-MONWV, D-MI9PWV
B E
Modell A Hub Hub
10 [ 20 | 30 | 40 | 50 | 75 {100 | 125|150 | 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 75 | 100 | 125 | 150
MXS6 10 | 96| 96| 96|216(276( — | — | — | — | 16| 16| 16]136{196| — | — | — | —
MXS8 1161149 99(109/189/269(519| — | — | — | 69| 1.9] 2.9(109|189(439| — | — | —
MXS12 15.6 [32.4 | 224|124 | 144|244 454 |T44 | — | — |244 |144| 44| 64|164(374 (664 | — | —
MXS16 20.3 |32.7|22.7|12.7 {127 | 17.7|42.7 |65.7 |90.7 | — |24.7 (147 | 47| 47| 97|347 (577|827 | —
MXS20 22.9 | 36.6 | 26.6|16.6 | 16.6| 21.6|35.6 |63.6 [92.6 | 1196 28.6 [18.6 | 8.6 | 8.6 |13.6|27.6|55.6 |84.6 |1116
MXS25 27 |415[315]21.5(21.5]24.5/40.5 565 [89.5 [1045|33.5]23.5|135 |13.5|165|32.5(485 [81.5| %5
Signalgebermontage Betriebsbereich [mm]
Werkzeug fiir Signalgebermontage
AAChtung  Verwenden Sie zum Anziehen der Signalgeber- ; Kolben-@ [mm]
) : - Signalgebermodell
Befestigungsschraube (in der Lieferung enthalten) 6 8 12 16 20 25
einen Feinschraubendreher. D-A9C/A9CIV 45 5 6 7 s s
Anzugsdrehmoment
* Ziehen Sie die Schrauben mit einem Drehmoment D-M9C/MOCIV 1.5 1.5 25 3 3 3
von 0.05 bis 0.1 N-m an. Als Richtlinie kann die D-M9OJW/M9CIWV 2 25 3 4 6 6

Einstellschraube 90° (iber die Position hinaus

angezogen werden, ab dem Sie einen Widerstand

splren.
//‘\

Einstellschraube (wird mit dem Signalgeber mitgeliefert)

Feinschraubendreher

INeben den im “Bestellschliissel” angegebenen Modellen sind auch die nachfolgenden Signalgeber verwendbar. 1

! Elektrischer Eingan !

: Ausfiihrung Modell (Richtung)g 9 Funktionen :

1 D-A90 Eing. Kabel (axial) . . 1
Reed-Schalter

1 D-A9V | Eing. Kabel (vertikal) | °/"® Betriebsanzeige I

! * Es sind auch elektronische Signalgeber in drucklos geschlossener Ausflihrung (NC = b-Kontakt) erhaltlich (Ausfihrungen D-FOG/F9H). !

1 1

2-138

SVC



Serie MXS
Bestelloptionen 5

Fir weitere Angaben zu technischen Abmessungen, Daten und Lieferbedingungen, wenden Sie sich bitte an SMC.

Symbol

MXS | Standard-Bestell-Nr. |—X42

Rostgeschiitzte Fiihrungseinheit

Schienen- und Fiihrungsblock durchlaufen eine Rostschutzbehandlung.

Technische Daten

Modell Rostgeschiitze Ausfiihrung
Kolben-& [mm] 6, 8,12, 16, 20, 25

Medium Druckluft
Oberflachenbehandlung Spezielle Rostschutzbehandlung”™ 2

Anm. 1) Die Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.
Anm. 2) Schiene und Fiihrung sind auf Grund der speziellen Rostschutzbehandlung schwarz.

2-139

O
z



al

Serie MXS
Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor Inbetriebnahme aufmerksam durchlesen.

|

Auswahl \

|

Montage \

A\ Achtung

1. Lasten nur innerhalb der

Betriebsbereichsgrenzen
bewegen.

Die Last darf nur innerhalb der
Betriebsbereichsgrenzen be-
wegt werden.

Wird der Antrieb auBerhalb der
Betriebsbereichsgrenzen verwendet,
sind die exzentrischen Lasten auf die
Fihrung zu hoch, und es kommt zu
Vibrationen der Fuhrung, Ungenauig-
keiten und Verkirzung der Lebens-
dauer.

2. Bei Zwischenpositionen mit

einem externen Anschlag ist
das Auswerfen zu vermeiden.

Abrupte Bewegungen kénnen Schéaden
verursachen. Bei Zwischenpositionen mit
einem externen Anschlag, auf die eine
Vorwértsbewegung folgen soll, muss
zunéchst Druck zugefiihrt werden, damit
der Schlitten zuriickféhrt. Entfernen Sie
anschlieBend den Zwischenanschlag und
beaufschlagen Sie den entgegen-
gesetzten Anschluss mit Druck, um den
Schlitten erneut anzutreiben.

3. Nicht in Umgebungen verwenden,

in denen das Produkt unge-
wohnlich hohen auBeren Kraft-
einwirkungen oder St6Ben ausge-
setzt ist.

Dies kann Schéaden verursachen.

2-140

A\ Achtung

1. Die Montageseite von Gehéuse,

Schlitten oder Endplatte nicht
verkratzen oder eindellen.

Solche Beschadigungen fihren zum Verlust
der Parallelitat, Vibrationen der Flihrung bzw.
erhdhtem Gleitwiderstand beweglicher Teile.

2. Die Stirnseite der Schiene oder

Fiihrung nicht verkratzen oder
eindellen.

Dadurch kénnen ein Ldsen, erhbéhter
Gleitwiderstand usw. entstehen.

3. Beim Werkstilickanbau keine zu

hohen Antriebsleistungen und
Lasten anlegen.

Uberschreitet eine &uBere Krafteinwirkung
das zulassige Moment, kann es zum Lésen
der Flhrungseinheit oder erhdhtem
Gleitwiderstand kommen.

4. Die Unebenheit der Montageflache

sollte max. 0,02 mm betragen.
Zu hohe Abweichungen in der
Parallelitat des auf den pneumatischen
Schilitten, die Grundplatte oder andere
Teile montierten Werkstliicks kann zu
Vibrationen in der Fihrungseinheit und
erhéhtem Gleitwiderstand usw. fUhren.

5. Den geeigneten Anschluss fir

Lasten mit externer Halte-
vorrichtung und/oder &uBerem
Fiihrungsmechanismus  aus-
wahlen und korrekt ausrichten.

6. Den Kontakt mit den

Schilitten vermeiden, die in
Betrieb sind.

Die Hande u.a. kdnnen in die Hubbegrenzung
geraten. Im Falle eines Aufenthalts in der N&he
eines in Betrieb befindlichen Schlittens ist als
Sicherheitsvorkehrung eine  Abdeckung
anzubringen.

7. Magnetempfindliche Objekte sind

fern zu halten.

Da pneumatische Schlitten Uber eingebaute
Magnete verfiigen, ist der Kontakt mit
Magnetdisketten,  Magnetkarten  oder
Magnetb&ndern zu vermeiden. Die darauf
gespeicherten Daten kénnten geldscht werden.

8. Keine Magnete am Schlitten

anbauen.

Da der Schlitten aus einer magnetischen
Substanz besteht, wird er bei Anbau der
Magnete o.A. magnetisiert. Dies kann zu
Funktionsstérungen der Signalgeber
usw. fihren.

1. Seitliche Montage (Gehéuse mit Gewindebohrungen)

=8
=

max. max.
Modell | Schraube [Anzugsdrehmoment| Einschraubtiefe

[N-m] [¢ mm]
MXS6 M4 2.1 8
MXS8 M4 2.1 8
MXS12 M5 4.4 10
MXS16 M6 7.4 12
MXS20 M6 7.4 12
MXS25 M8 18 16

2. Seitliche Montage (Durchgangsbohrung)

max. max.
Modell |Schraube |Anzugsdrehmoment | Einschraubtiefe
[N-m] [¢ mm]
MXS6 M3 1.2 11
MXS8 M3 1.2 13
MXS12 | M4 2.8 18.5
MXS16 M5 5.7 24
MXS20 M5 5.7 29
MXS25 M6 10 34

max. max.
Modell | Schraube |Anzugsdrehmoment | Einschraubtiefe
[N-m] [¢ mm]
MXS6 M2,5 0.5 3.5
MXS8 M3 0.9 4
MXS12 M4 2.1 6
MXS16 M5 4.4 7
MXS20 M5 4.4 8
MXS25 M6 7.4 10




al

Serie MXS
Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor Inbetriebnahme aufmerksam durchlesen.

|

Montage |

|

Betriebsumgebungen \

A\ Achtung

1. Stirnseitige Montage
ﬁi«
7
max. max.
Modell | Schraube | Anzugsdrehmoment (Einschraubtiefe
[N-m] [¢ mm]
MXS6 M3 0.9 5
MXS8 M4 2.1 6
MXS12 M5 4.4 8
MXS16 M6 7.4 10
MXS20 M6 7.4 13
MXS25 M8 18 15
2. Montage von oben
Fahrung
7
dass die

AAchtungUm zu  verhindern,

Halteschrauben des Werkstiicks den
Fiihrungsblock berihren, sind Schrauben
zu verwenden, deren Ldnge 0,5 mm
unter der maximalen Einschraubtiefe
liegt. Langere Schrauben kénnen die
Fihrung berlhren und Funktions-
stérungen verursachen.

A\ Achtung

1.

2.

3.

4.

5.

Nicht in Umgebungen verwenden,
in denen das Produkt Fliissig-
keiten wie Schneiddl o.A. ausge-
setzt ist.

Die Verwendung in Umgebungen, in denen direkter
Kontakt mit Schneiddl, Schmierdl, Kihimittel 0.A.
besteht, kann zum Losen, erhdhtem Gleitwiderstand,
Luftleckagen usw. filhren.

Nicht in Umgebungen verwenden,
in denen direkter Kontakt mit
Fremdkérpern wie Staub,
Schneidsplittern oder SchweiB-
spritzern usw. besteht.

Dadurch  kdénnten ein Lésen, erhohter
Gleitwiderstand, Luftieckagen usw. entstehen.
Wenden Sie sich hinsichtlich der Anwendung in
derartigen Umgebungen bitte an SMC.

Direkte Sonneneinstrahlung ist
zu vermeiden.

In der Ndhe befindliche Warme-
quellen sind abzuschirmen.

Befinden sich Warmequellen in der Nahe, kann
durch abstrahlende Wéarme die Temperatur des
Produkts erhoht und der Betriebstemperaturbereich
Gberschritten werden. Schirmen Sie das Produkt mit
einer Abdeckung o.A. gegen Hitze ab.

Starke Vibrationen und/oder
StoBe sind zu vermeiden.

Wenden Sie sich bei Anwendungen in derartigen
Umgebungen bitte an SMC, da es sonst zu Schaden

max. max. oder Funktionsstdrungen kommen kann.
Modell | Schraube | Anzugsdrehmoment | Einschraubtiefe
N- . .
bl emml SicherheitsmaBnahmen zur
MXS6 M3 0.9 4
VIXS8 Vs o . Handhabung von Hubbegrenzungen
MXS12 | M4 2.1 5.5
MXS16 | M5 4.4 6 Hubbegrenzung
MXS20 | M5 4.4 10 A
MXS25 M6 7.4 13 AChtu ng

1. Die Positionierbohrung am Schlitten

und die der Positionierbohrung am

Gehaduseboden stimmen nicht
iiberein. Diese Bohrungen sind
wahrend des Einbaus eines

identischen Produktes nach Aushau
des Schlittens zu Wartungszwecken
Zu verwenden.

1.

2.

Keine andere Schraube als
die Original-Einstellschraube
verwenden.

Es kénnte auf Grund von StoBeinwirkungen
usw. zum LOsen oder zu Schaden kommen.
In nachstehender Tabelle finden Sie
die Anzugsdrehmomente fiir die
Verriegelungsmutter.

Ein unzureichendes Anzugsdrehmoment
fuhrt zum Verlust der Positioniergenauigkeit.

SicherheitsmaBnahmen zur
Handhabung von Hubbegrenzungen

Hubbegrenzung

A\ Achtung

3. Beim Einstellen der Hubbegrenzung

nicht mit dem Schiliissel
o.A. auf den Schilitten
schlagen.

Dies kénnte ein Lésen verursachen.

Mit StoBdampfer

A\ Achtung

1. Nicht an der Feststellschraube auf der

Unterseite des StoBddmpfers drehen.
Es handelt sich nicht um eine
Einstellschraube. Durch Drehen dieser
Schraube kann es zu Olleckagen kommen.

2. Den uberstehenden Teil der

Kolbenstange nicht verkratzen.

Dadurch kénnen die Lebensdauer
beeintrachtigt und die Kolbenstange
nicht mehr eingefahren werden.

Das Drehen der
Schraube auf der
«— Unterseite ist

nicht zulassig.

Kolbenstange:

Beschédigungen sind nicht zulassig.

3. StoBdampfer sind VerschleiBteile.

Bei Verlust der Dampfwirkung
sind sie zu ersetzen.

Verwendbare BaugroBen StoBdampfermodell
MXS8 RB0805
MXS12 RB0806
MXS16 RB1007
MXS20 RB1411
MXS25 RB1412

4. In nachstehender Tabelle finden Sie

die Anzugsdrehmomente
fir die Verriegelungsmutter
des StoBdampfers.

Modell Anzugsdrehmoment [N-m]
Modell Anzugsdrehmoment [N-m] MXS8
MXS6 3.0 MXS12 1.67
MXS8 5.0 MXS16 3.14
MXS12 12.5 MXS20 10.8
MXS16 25.0 MXS25 )
MXS20 43.0
MXS25 69.0

O
z

2-141



Serie MXS
A Produktspezifische Sicherheitshinweise 3

Vor Inbetriebnahme aufmerksam durchlesen. Sicherheitsvorschriften.

] SicherheitsmaBnahmen zum Einbau von Hubbegrenzungen
Elastischer Anschlag

/A Achtung

1. Achten Sie auf die Lange der Befestigungsschrauben fiir Gehduse und
Schlitten, da sie bei einigen Modellen unterschiedlich sind.

Die StoBdampfer auf der Ausfahrseite (AS) der Modelle MXS6, 8 und 12 verfligen (iber verschieden lange
Innensechskantschrauben im Montagebereich von Geh&use und Schlitten. Bei der Montage ist daher sorgféltig vorzugehen.

Bei Irrtimern hinischtlich der L&nge kann es zum L&sen oder zu Funktionsstérungen kommen.

2. In nachstehender Tabelle finden Sie die Anzugsdrehmomente fiir die
Befestigungsschrauben.
Ein unzureichendes Anzugsdrehmoment fihrt zum Verlust der Positioniergenauigkeit und Funktionsstdrungen.

Hubbegrenzung auf der Ausfahrseite (AS) Hubbegrenzung auf der

Montageabmessungen Gehause | Montageabmessungen Schlitten Einfahrseite (AT)
Modell

GewindegroBe Anzug[ﬁ.emomem GewindegroRe Anz”g[s’f;?m]ome”t GewindegroRe Anzug[sﬁ;?:;“]ome"t
MXS6 |[M2,5x 10 0.5 M2,5 x 8 0.5 M2,5 x 8 0.5
MXS8 | M3 x 12 0.9 M3 x 10 0.9 M3 x 10 0.9
MXS12| M4 x 15 2.1 M4 x 12 2.1 M4 x 8 2.1
MXS16| M5x 18 4.4 M5 x 18 4.4 M5 x 10 4.4
MXS20| M6 x 20 7.0 M6 x 20 7.0 M5 x 12 4.4
MXS25| M8 x 25 18.0 M8 x 25 18.0 M6 x 16 7.0

StoBdampfer

A\ Achtung

1. Achten Sie auf die Ldnge der Befestigungsschrauben fiir Gehduse und
Schlitten, da diese bei einigen Modellen unterschiedlich sind.

Die StoBdampfer auf der Einfahrseite (BT) verfiigen Uber verschieden lange Innensechskantschrauben im
Montagebereich von Gehduse und Schlitten. Bei der Montage ist daher sorgfaltig vorzugehen.

Bei Irrtimern hinischtlich der L&nge kann es zum L&sen oder zu Funktionsstérungen kommen.

2. In nachstehender Tabelle finden Sie die Anzugsdrehmomente fir die
Befestigungsschrauben.
Ein unzureichendes Anzugsdrehmoment fihrt zum Verlust der Positioniergenauigkeit und Funktionsstdrungen.

StoBdéampfer auf der Ausfahrseite (BS) StoBdampfer auf der Einfahrseite (BT)
Montageabmessungen Gehause|Montageabmessungen Schiitten [Montageabmessungen Geh&use|Montageabmessungen Schlitten
Modell
q . |Anzugsdrehmoment . . |ANZUgsdrehmoment : = [Anzugsdrehmoment p = [Anzugsdrehmoment
GewindegréBe (N-m] GewindegréBe IN-m] GewindegréBe IN-m] GewindegréBe IN-m]
MXS8 | M3 x 16 0.9 M3 x 16 0.9 M3 x 12 0.9 M3 x 16 0.9
MXS12| M4 x 15 2.1 M4 x 15 2.1 M4 x 8 21 M4 x 15 2.1
MXS16] M5 x 18 4.4 M5 x 18 4.4 M5 x 10 4.4 M5 x 18 4.4
MXS20| M6 x 25 7.0 M6 x 25 7.0 M5 x 12 4.4 M6 x 25 7.0
MXS25| M8 x 25 18.0 M8 x 25 18.0 M6 x 16 7.0 M8 x 25 18.0

2-142

O
2



al

Serie MXS
Produktspezifische Sicherheitshinweise 4

Vor Inbetriebnahme aufmerksam durchlesen. Sicherheitsvorschriften.

]SicherheitsmaBnahmen zur Handhabung von Funktionsoptionen\

| Sicherheitshinweise zur Handhabung |

Mit Endlagenverriegelung

Mit Puffermechanismus

A\ Achtung

1

. 4/2- oder 5/2- Wege-
Magnetventile verwenden.

Bei Steuerschaltungen mit EntlGftung an
beiden Anschllssen, wie z. B. bei
5/3-Wege-Ventilen mit Mittelstellung
offen, kann es zu Funktionsstérungen

Empfohlener Pneumatikschaltkreis
NS

B
i

=

5]

Pneumatischer Kompaktschlitten

W

. Daher sind abluftgesteuerte
Drosselriickschlagventile zu
verwenden.

Mit  zuluftgesteuerten  Drosselriick-
schlagventilen oder ohne abluftge-
steuerte Drosselriickschlagventile kann
es zu Funktionsstérungen kommen.

. Bei manueller Entriegelung der
Endlagenverriegelung muss
der Druck abgelassen werden.

Wird die Endlagenverriegelung bei
bestehendem Druck entriegelt, wird das
Werkstiick auf Grund von abrupten
Bewegungen beschédigt.

—Entriegeln der Endlagenverriegelung
= Stellen Sie vor Beginnn sicher, dass sich
kein Restdruck im System befindet.
(1) Den Verriegelungsstift des Kolbens
nach unten driicken.
(2) Den Schlitten nach vorn schieben.

1

Erkennung
Normal EIN

* Schalterposition entsprechend Last und
Geschwindigkeit einstellen.

A\ Achtung

. Wird ein pneumatischer Schlitten

mit Puffer verwendet, muss er
entsprechend der nachfolgenden
Zeichnung ausgerichtet werden.
Bei horizontalem Betrieb kann der Puffer je
nach Last und Geschwindigkeit Uber den
Hubweg verfahren und den Signalgeber
auslésen. Daher muss die Geschwindigkeit
immer auf die Last abgestimmt sein.

o

770
' éy

23

o

O 0O

2

L)

Y

horizontale Verwendung

2. Signalgeber mit Pufferfunktion:

In der nachstehenden Tabelle
finden Sie die geeigneten
Einbaulagen zur Erkennung
am Hubende.

<A Erkennung
Normal AUS

——o¢ o¢
$P—

| o
S===

B

[mm]

Modell A B
MXS6 2

MXSs8 2.5

MXS12 4 3
MXS16 5

MXS20 5.5

MXS25 10

SVC

O

1. Bei gemeinsamer Verwendung von

standardmaBiger und symmetrischer
Ausfihrung ist ein groBerer
Abstand einzuhalten, als der
nachfolgend vorgeschriebene.

Unzureichender  Platz  kann  zu
Funktionsstérungen der Signalgeber fihren.

& ® ® (cs
[RIQ

Q] [[RIR] O]

[mm]
Modell Montageabstand: t
MXS6 5
MXS8 10
MXS12 10
MXS16 10
MXS20 15
MXS25 15

2-143



\)

2-144



